

УТВЕРЖДАЮ:

Директор МБУ ДО ЦДОД



Сильченко А. Н.



ОТЧЕТ

**о работе МБУ ДО Центр дополнительного образовательного детей
за 2018/2019 учебный год**

Международные мероприятия = 4шт. = 63восп.

Победители = 12, призеры = 43

Всероссийские мероприятия = 12шт. = 58восп.

Победители = 3, призеры = 8

Краевые мероприятия = 19шт. = 204восп.

Победители = 12, призеры = 60

Региональные мероприятия = 13шт. = 201восп.

Победители = 16, призеры = 51

Окружные мероприятия = 25шт. = 1315восп.

Победители = 78, призеры = 148

Городские мероприятия = 11шт. = 476восп.

Победители = 1

Внутришкольные мероприятия = 181шт. = более 3500восп.

Совещания, семинары и пр. = 6шт. = 10сотрудников ЦДОД

Победители = МБУ ДО ЦДОД, призеры = 3чел.

Походы = 29шт. = 756восп.

ИТОГО: в 290 мероприятиях приняли участие

более 6573 воспитанников МБУ ДО ЦДОД (в т.ч. юнармейца)

С 3 по 6 января 24 воспитанника хореографической студии «Грация», под руководством педагога дополнительного образования МБУ ДО ЦДОД Козюсовой Юлии Викторовны, приняли участие в Международном конкурсе-фестивале искусства и творчества «Сочинский триумф». Хореографические коллективы, прибывшие на фестиваль со всей России, соревновались в разных возрастных категориях и танцевальных направлениях. Для конкурсантов были организованы мастер-классы от финалистки «Танцев на ТНТ» - Юлии Гаффаровой. По итогам конкурса коллектив хореографической студии «Грация» стал Лауреатом I и II степеней.

9 февраля в г.Железноводске 20 воспитанников хореографической студии «Грация», под руководством педагога дополнительного образования МБУ ДО ЦДОД Козюсовой Юлии Викторовны, приняли участие в IV Международном конкурсе хореографического и циркового искусства «Звездный путь». По итогам конкурса коллектив хореографической студии «Грация» стал Лауреатом II степени

19 марта 2019 г. в г.Минске, воспитанник ВПК «Ястреб» Ягмуров Кирилл принял участие в международной дистанционной олимпиаде «Путь к знаниям» занял 3 место в своей возрастной группе.

18-19 мая 18 воспитанников хореографической студии «Грация», под руководством педагога дополнительного образования МБУ ДО ЦДОД Козюсовой Юлии Викторовны, приняли участие в II Международном конкурсе исполнительского искусства «Достояние России». По итогам конкурса коллектив хореографической студии «Грация» стал Лауреатом II степени

С 15 по 18 сентября, в рамках Национального проекта «Моя Россия», четверо активистов Всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество» - воспитанников МБУ ДО ЦДОД приняли участие в экскурсионной программе по маршруту «Моя Россия: Крым — Севастополь». Благодаря национальной программе детского туризма «Моя Россия» детям из разных регионов удалось не только расширить свой кругозор и получить новые знания, но и побывать в тех уголках страны, куда они, возможно, не доехали бы никогда. Ощутить мощь истории своей страны, осознать красоту и просторы, понять, что такое гордость за свою Родину и оценить подвиг дедов и прадедов. Благодаря таким поездкам дети учатся любви и патриотизму, понимают насколько разнообразна и интересна страна, в которой они живут и будут жить. Финансовые расходы, связанные с пребыванием учащихся в туре и экскурсионным сопровождением, осуществляются за счет федерального бюджета Российской Федерации.

1-5 ноября 2018г. в г.Ставрополе воспитанник ВПК «Ястреб» Ягмуров Кирилл принял участие во Всероссийском турнире по рукопашному бою и занял 3 призовое место.

В ноябре 2018г. в г.Москве воспитанник КК «Наследие» Маркосян Н. принял участие в 5м Всероссийском конкурсе гениалогических исследований «Моя родословная».

11 ноября 25 юнармейцев приняли участие в дистанционном Всероссийском географическом диктанте.

С 19 по 23 ноября на базе Федерального Центра детско-юношеского туризма и краеведения в г. Москве с целью воспитания патриотизма и гражданственности обучающихся Российской Федерации, совершенствования организации и методик школьного краеведения, повышения интеллектуального уровня школьников проводились ежегодные Всероссийские краеведческие чтения юных краеведов-туристов. Минераловодский городской округ, в составе делегации Ставропольского края, представляли 2 воспитанника Центра: Папеско Леонид из КК «Память» (руководитель — Деревенец Наталия Сергеевна), обучающийся школы №5 с. Прикумское и Лазян Эдуард из КК «Эхо» (руководитель — Рыбченко Н.Н.), обучающийся школы №3 с. Гражданское. Краеведческие чтения проходили в различных музеях города Москвы и на базе Федерального Центра детско-юношеского туризма и краеведения. Закрытие Всероссийских краеведческих чтений юных краеведов-туристов проходило в Государственной Думе Российской Федерации. С приветственным словом к участникам выступила заместитель председателя Комитета Государственной Думы по образованию и науке Духанина Любовь Николаевна. По итогам Всероссийских краеведческих чтений Папеско Леонид стал

лауреатом в номинации «Военная история», дипломантом в конкурсе художественных программ, дипломантом в конкурсе экскурсоводов и дипломантом в конкурсе видеофильмов. Лазян Эдуард — дипломантом в конкурсе экскурсоводов, дипломантом в номинации «Военная история» и дипломантом в конкурсе видеофильмов.

С 21 ноября по 10 декабря 2 юнармеца приняли участие во Всероссийском проекте «Смена юных командиров» на базе Всероссийского лагеря «Артек».

В конце декабря подведены итоги Всероссийского Конкурса творческих работ в рамках проекта «Дорога к обелиску» - комплекса просветительских, досуговых мероприятий и социально-культурных акций, отражающих темы духовно-нравственного воспитания, культурно-исторического наследия, а также темы героической истории страны, славы многонационального российского воинства, преемственности ратного подвига и связь поколений в деле увековечения памяти о защитниках Отечества. Организатор - Военно-патриотический центр «Ввымпел» проводит Конкурс при поддержке Федерального государственного бюджетного учреждения «Роспатриотцентр»; общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»; Президентского полка Службы Коменданта Московского Кремля ФСО России; Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации (Росгвардия) и др. Юнармеец Сухоносова Виктория (руководитель Хайло Светлана Анатольевна) — воспитанница ТК «Юнитур» МБУ ДО ЦДОД, учащаяся школы № 7 с.Марьины Колодцы представила на конкурс свою работу в номинацию «Кино и видеотворчество». Видеофильм Виктории о боевом пути 140-й танковой бригады, освобождавшей г.Минеральные Воды в 1943 году прошел отборочный тур и допущен к участию в финале Конкурса. Воспитанник КК «Наследие» Маркосян Н. - получил сертификат участника.

В январе-марте 5 воспитанников КК «Эхо» приняли участие во Всероссийской заочной олимпиаде школьников по истории Холокоста.

В апреле 2019г. 3 воспитанника из КК «Наследие» КК «Память» приняли участие во Всероссийском дистанционном конкурсе «Правнуки победителей» и получили сертификаты участников.

С 24 января по 6 февраля 9 воспитанников МБУМ ДО ЦДОД приняли участие в гражданско-патриотическом форуме «Патриот России!» и профориентационной смене «Город мастеров» в ФГБОУ «ВДЦ «Смена» Краснодарского края, Апанасенковского района с.Сукко.

В феврале 2019 года 3 воспитанника КК «Наследие» приняли участие во Всероссийском этнографическом диктанте.

С 13 по 17 мая воспитанница ТК «Юнитур» МБУ ДО ЦДОД Сухоносова Виктория вместе со своим руководителем Светланой Анатольевной Хайло приняли участие во Всероссийской конференции исследовательских краеведческих работ «Отечество», проходившей на базе ФГБОУ ДО «Федеральный центр детско-юношеского туризма и краеведения» в г.Москве. Всероссийская конференция краеведческих исследовательских работ обучающихся «Отечество» проводится ежегодно в целях развития и совершенствования методов исследовательской работы в области краеведения, выявления и поддержки одаренных детей, а также координации и развития туристско-краеведческого движения обучающихся Российской Федерации «Отечество». Школьники из 12 регионов России представили 120 проектов в номинациях: «Летопись родного края», «Земляки. Родословие», «Культурное наследие», «Военная история», «Природное наследие» и «Во благо Отечества». По мнению членов жюри, участники этого года представили интересные проекты, каждый из которых заслужил высочайшей оценки. По итогам конференции Сухоносова Виктория стала дипломантом в секции «Военная история», лауреатом творческого конкурса «Художественных программ» и лауреатом конкурса «Видеофильмов». Светлана Анатольевна была награждена грамотой ФЦДЮТиК как научный руководитель дипломанта секции «Военная история».

12 сентября в Краевом центре экологии, туризма и краеведения состоялся Краевой конкурс «Юннат — 2018». Целью проведения Конкурса является развитие интереса у детей к сельскохозяйственному

производству через непосредственное их участие в практической деятельности на учебно-опытных участках образовательных организаций края, а также личных подсобных хозяйствах в области растениеводства и пчеловодства. Делегацию Минераловодского городского округа представляли 3 воспитанника экологических клубов МБУ ДО Центр дополнительного образования детей. По результатам Краевого конкурса «Юннат - 2018» минераловодцы заняли следующие места: 1 место - номинация «Плодоводство» - Чаликов Евгений, экологический клуб «Юннаты» ЦДОД (руководитель Тенищев В.А.), обучающийся 9 класса МБОУ СОШ №3 с. Гражданское; 2 место – номинация «Личное подсобное хозяйство» - Бовтута Артём, экологический клуб «Юные лесоводы» ЦДОД (руководитель Бовтута О.В.), обучающийся 10 класса МКОУ СОШ №6 с. Нагутское; 3 место – номинация «Ландшафтный дизайн» - Гаджиева Асият, экологический клуб «Колос» ЦДОД (руководитель Сарафанникова У.Н.), МКОУ СОШ №9 с. Розовка. Призеры Краевого конкурса «Юннат – 2018» были награждены медалями и дипломами Министерства образования Ставропольского края.

С 20 по 23 сентября 2018 года в городе-курорте Пятигорске на базе государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Молодежный многопрофильный патриотический центр «Машук» состоялся XVI слет военно-патриотических и военно-спортивных клубов, участников Постовского движения Ставропольского края «Патриот-2018». Слет «ПАТРИОТ» является одним из важнейших событий в жизни юнармейцев Ставропольского края. Его традиции зарождались в 2003 году, и за 16-летнюю историю он стал для юнармейцев не только начальной школой молодого бойца, но и ключевым событием перед выбором пути во взрослую жизнь. В слете приняли участие 25 команд военно-патриотических, военно - спортивных клубов городов и районов Ставропольского края. В состав каждой команды вошло 6 человек (5 юнармейцев в возрасте 14-17 лет и 1 руководитель команды). Соревнования проходили в течение 3 дней по следующим направлениям: «Конкурс почетных групп и почетных караулов»; «Быстрее, выше, сильнее»; «Лазертаг»; «Снайпер»; «Рукопашный бой»; «Полоса разведчика». По традиции, команда, занявшая первое место в конкурсе «Почетных групп и почетных караулов», награждается поездкой в город-герой Москва, где команда постовцев примет участие в выполнении воинских ритуалов - несения службы рядом с военнослужащими Президентского полка Службы Коменданта Московского Кремля ФСО России - часовыми Поста №1 у Могилы Неизвестного Солдата и возложении Венка Памяти в Александровском Саду. Право увезти с собой Переходящий Кубок Победителя Слета «Патриот-2018» заслужила команда города-курорта Кисловодска. Минераловодский городской округ представляла команда ПВСК «Сова» МБУ ДО ЦДОД, МКОУ СОШ №6 с.Нагутское под руководством педагога дополнительного образования Центра — Гавриленко В.Н. По итогам Слета команда заняла: 1 место в конкурсе "Полевое хозяйство" и 2 место в конкурсе "Действия в/сл по тревоге".

5-6 октября 2018 года, в г.Пятигорске, делегация Минераловодского городского округа приняла участие в первенстве Ставропольского края по спортивному ориентированию среди обучающихся «Золотая осень». Соревнования собрали более 180 участников из 15 команд из различных регионов Ставропольского края. Минераловодский городской округ представляла команда (10 воспитанников) ТК «Восьмерка» МБУ ДО ЦДОД и МБОУ СОШ №8 с.Левокумка (руководитель — Базильский К.В.). По итогам соревнований на дистанции кросс-классика воспитанница клуба «Восьмерка» - Захарина Дарья заняла 3 место среди девушек до 15 лет. В общем зачете, по итогам соревнований, ТК «Восьмерка» занял девятое место, уступив более опытным спортсменам из Пятигорска, Ставрополя, Будённовска и Георгиевска.

В ноябре в с.Александровское, воспитанник ВПК «Ястреб» Ягмуров Кирилл принял участие в Чемпионате края по Боевому самбо и занял 1 место в своей возрастной группе.

В декабре в с.Курсавка, воспитанник ВПК «Ястреб» Ягмуров Кирилл принял участие в турнире по рукопашному бою и занял 1 место в своей возрастной группе.

26-27 декабря в г.Ставрополе, воспитанник ВПК «Ястреб» Ягмуров Кирилл принял участие в Первенстве края по рукопашному бою и занял 1 место в своей возрастной группе.

С 18 по 20 января 2019 года в городе Ставрополе прошли XXII краевые соревнования по спортивному туризму на Кубок памяти Героя Советского Союза Александра Скокова. В соревнованиях приняли участие команды из 16 территорий Ставропольского края. Более 150 участников соревновались на дистанциях 2-го (14 команд) и 3-го (9 команд) класса сложности. Минераловодский городской округ представляла команда (10 воспитанников) ТК «Восьмерка», под руководством педагогов дополнительного образования Центра: Базильского Кирилла Владимировича и Абрамец Анастасии Ярославны. Не смотря на сложные погодные условия: ветер, сырость и мокрый снег, команда показала отличные результаты: в личном зачете Руденко Анна заняла 3 место. На дистанции связок Руденко Анна и Побегалова Анна заняли 1 место. В общекомандном зачете команда ТК «Восьмерка» заняла 2 место!

24 февраля 10 воспитанников турклубов «Экватор» - руководитель Абрамец Анастасия Ярославна и «Восьмерка» - руководитель Базильский Кирилл Владимирович приняли участие в соревнованиях по спортивному туризму «Зимние связки», проходивших в г. Пятигорске. Согласно делению на возрастные группы, участники состязались на дистанциях двух видов: «Lite» - второго класса сложности и «Pro» - третьего класса. Благодаря упорному труду на тренировках и опыту прошлых соревнований, Афанасьев Дмитрий и Трипольский Владислав заняли 2-е место, а Руденко Анна и Нестеренко Никита - 3-е место в группе Pro.

С 26 по 30 марта 2019 года в городе Пятигорске, на склонах горы Машук прошло Первенство Ставропольского края по спортивному туризму на Кубок министерства образования Ставропольского края. Минераловодский округ представляла команда (10 воспитанников) ТК «Восьмерка», под руководством педагога дополнительного образования Базильского Кирилла Владимировича. Участники состязались на четырех дистанциях в течении четырех дней: дистанция-пешеходная личная (800м), дистанция-пешеходная-связки (800м), дистанция-пешеходная-длинная (5км), дистанция-пешеходная-длинная-группа (5км). Не простые в прохождении дистанции усложнялись погодными условиями, но наша команда отлично справилась с трудностями и заняла 3 место в общекомандном зачете на дистанции-пешеходная-личная и 3 место на дистанции-пешеходная-связки.

С 8 по 10 апреля 2019 года в городе Пятигорске в окрестностях горы Машук (место дуэли М.Ю. Лермонтова) на базе филиала государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Краевой центр экологии, туризма и краеведения» детского оздоровительно-образовательного центра «Солнечный» прошло 33-е лично-командное Первенство Ставропольского края по спортивному ориентированию среди обучающихся, посвященное Дню Космонавтики. Первенство проводится ежегодно в соответствии с планом работы министерства образования Ставропольского края с целью выявления сильнейших спортсменов среди обучающихся; популяризации спортивного ориентирования, как средства активного отдыха молодежи; повышения спортивного мастерства; совершенствования форм и методов учебно-тренировочного процесса; дальнейшего развития туристско-спортивной работы с обучающимися края. Минераловодский округ представляла делегация МБУ ДО ЦДОД в составе 10 воспитанников ТК «Восьмерка» под руководством педагогов дополнительного образования Базильского К.В. и Абрамец А.Я. В ходе соревнований наша команда показала неплохие результаты и вошла в десятку сильнейших. Призерами в своих возрастных группах стали: 2 место — Руденко Анна, 2 место — Таланцева Диана, 3 место — Захарина Дарья, 3 место — Ким Елена.

12 апреля в г.Ставрополе 6 юнармейцев приняли участие в 1х юнармейских играх.

13-14 апреля 24 воспитанника СТО «Юный спасатель» приняли участие во 2м этапе Кубка Ставропольского края по скалолазанию среди учащихся. По итогам соревнований призерами стали: Демочка Роман — 2 место, Бутова Александра - 2 место, Лапшина Даша — 2 место; Бусычина Настя — 3 место, Симачин Арсейний — 3 место.

19-20 апреля в соревнования по легкой атлетике на стадионе г.Пятигорска 30 воспитанников СТО «Юный спасатель» приняли участие на беговых дистанциях протяженностью от 100 до 1000 метров. По итогам соревнований 8 воспитанников подтвердили и выполнили нормы 2го взрослого разряда.

С 22 по 25 апреля 13 воспитанников СТО «Юный спасатель», под руководством педагога дополнительного образования Правдина Сергея Александровича, приняла участие в краевых соревнованиях «Школа безопасности». Соревнования проводились с целью формирования у обучающихся образовательных организаций сознательного и ответственного отношения к вопросам личной и общественной безопасности, практических умений и навыков поведения в экстремальных ситуациях, стремления к здоровому образу жизни, пропаганды деятельности Всероссийского детско-юношеского движения «Школа безопасности».

В начале мая 2019 года ГБУ ДО «Краевой центр экологии, туризма и краеведения» подвел итоги краевого (заочного) конкурса «Летопись юннатских дел». В Конкурсе участвовало 30 обучающихся образовательных организаций Ставропольского края различных видов и типов в возрасте 12-18 лет, юннаты разных поколений (бывшие кружковцы, педагоги, работники станций юных натуралистов и т.д.). По итогам Конкурса, в номинации «Хроника юннатских дел» презентация ЦДОД «О работе ЭК Юный лесовод» заняла 3 место.

6 мая 2019 года были подведены итоги краевого конкурса ученических производственных бригад по итогам деятельности за 2018 год. В работе смотра-конкурса приняли участие специалисты, курирующие вопросы развития ученических производственных бригад от 20 муниципальных районов Ставропольского края, а также члены организационного комитета смотра-конкурса. Минераловодский городской округ представляли воспитанники ЭК «Колос» из ученической производственной бригады СОШ №9 с.Розовка.

14 мая 2019 года на базе Ставропольского ботанического сада имени В.В. Скрипчинского - филиала федерального государственного бюджетного научного учреждения «Северо-Кавказский федеральный научный аграрный центр» делегация МБУ ДО ЦДОД г.Минеральные Воды (4воспитанника), под руководством педагога дополнительного образования Центра Жигальцовой Ирины Александровны приняла участие в краевом слет юных экологов Ставрополья. В мероприятии приняли участие около 160 обучающихся и педагогов из образовательных учреждений края. Во время работы слета проводились: конкурс юных экологов, круглый стол для руководителей команд слета «Школьное лесничество» и обзорная экскурсия по ботаническому саду, в ходе которой школьники познакомились с краснокнижными, редкими, реликтовыми и тропическими видами растений. Все участники нашей делегации получили грамоты министерства образования Ставропольского края и памятные медали.

С 20 по 22 мая 2019 года, в селе Казинка Шпаковского района, с целью активизации поисковой и учебно-исследовательской деятельности учащихся образовательных учреждений, выявления наиболее одаренных школьников, обладающих способностями творческой деятельности, проводящих краеведческие исследования 6 воспитанников МБУ ДО ЦДОД в составе делегации Минераловодского городского округа, под руководством методиста МБУ ДО ЦДОД Хайло С.А. И педагога-организатора ЦДОД Сильченко О.М., приняли участие в 32м Краевом слёте участников Всероссийского туристско-краеведческого движения школьников «Отечество». По итогам слета обучающиеся Минераловодского городского округа стали призерами и победителями:

В конкурсе научно-исследовательских работ:

Номинация «Школьные музеи»

1 место — Нафанаилова Диана, ТК «Юнитур» МБУ ДО ЦДОД (руководитель Хайло С.А.), обучающаяся МБОУ СОШ №7 с.М.Колодцы

Номинация «Экология»

2 место — Погребнякова Анастасия, ЭК «Юный исследователь» МБУ ДО ЦДОД (руководитель — Жигальцева И.А.), обучающаяся МБОУ лицей №104

Номинация «Исторический некрополь России»

2 место - Сухоносова Виктория, ТК «Юнитур» МБУ ДО ЦДОД (руководитель Хайло С.А.), обучающаяся МБОУ СОШ №7 с.М.Колодцы

Номинация «К туристскому мастерству»

3 место — Васильева Анастасия, КК «Наследие» МБУ ДО ЦДОД (руководитель — Лимонова Л.Н.), обучающаяся МКОУ ООШ №12 п.Ленинский

Номинация «Великая Отечественная война»

2 место — Рыжков Алексей, краеведческий клуб «Эхо» МБУ ДО ЦДОД (руководитель Рыбченко Н.Н.), обучающийся МБОУ СОШ №3 с.Гражданское

Номинация «Летопись родного края»

3 место - Рудаков Владислав — обучающийся ГКУ Детский дом №1 «Колосок» (руководитель — Криворучко В.А.)

Номинация «Культурное наследие»

3 место - Прокофьев Илья — обучающийся МБОУ гимназия №103, МКУ ДО ДДТ г.Минеральные Воды

В элементах олимпиады научно-естественного направления

2 место — Погребнякова Анастасия, ЭК «Юный исследователь» МБУ ДО ЦДОД (руководитель — Жигальцева И.А.), обучающаяся МБОУ лицей №104

Победители и призеры 32 Краевого слета участников Всероссийского туристско-краеведческого движения школьников «Отечество» были награждены дипломами, грамотами и ценными призами Краевого центра экологии, туризма и краеведения.

В конце мая 12 воспитанников КК «Память приняли участие в конкурсе сочинений и видеофильмов краевой патриотической акции «Дорогами подвига». Подведение итогов состоится 6 июня 2019г.

19 октября воспитанник КК «Истоки» МБУ ДО ЦДОД Филатов Павел вместе с руководителем клуба — Тубаевой Оксаной Сергеевной приняли участие в открытом конкурсе-фестивале казачьей культуры «Между Кум-то реки, между Терекком», посвященном 91-й годовщине со дня рождения писателя Андрея Губина. Фестиваль межрегионального уровня, организованный Пятигорской и Черкесской епархией РПЦ, ТВКО и фондом «Терское общество любителей казачьей старины» объединил около двухсот детей, школьников и студентов из различных районов Ставрополя и соседних республик, способствуя приобщению молодежи к традиционной культуре казачества. В номинации «Казачье слово» Павел занял II место.

28 октября 2018 г. на северных склонах горы Машук в районе Перкальской скалы 10 воспитанников ТК «Восьмерка» и «Экватор» приняли участие в 1-ом этапе традиционных соревнований по спортивному туризму на Кубок памяти основателя ученического туризма в России Рудольфа Лейцингера. В этом учебном году соревнования будут проходить в три этапа, два из которых собирают юных спортсменов на рельефе, а один – в зале. Подведение итогов состоится в мае 2019года. Теплая и солнечная погода (столь нехарактерная для конца октября месяца) в полной мере соответствовала настроению участников соревнований, которых на полигоне в это воскресное утро собралось более 90 человек. Спортсмены представляли города Зеленокумск, Михайловск, Минеральные Воды и Пятигорск. Участники состязались в трех возрастных категориях (10-13 лет, 14-15 лет и 16-18 лет) на дистанциях второго класса (для младшей и средней возрастных групп) и первого класса (для старшей возрастной группы), разделенных на мужские и женские отделения. Для успешного прохождения дистанции им требовались не только умения преодолевать навесную и параллельную переправы, осуществлять подъем и спуск по склону с крутизной до 35 градусов, но и иметь хорошую спортивную форму для преодоления дистанции по пересеченной местности бегом. Также старшим спортсменам было необходимо самостоятельно навести перила для спуска по склону, что существенно усложняло задачу. Участники из ТК «Восьмерка» и «Экватор» хорошо себя показали в эти выходные, заняли призовые места и выполнили спортивные разряды. Новички получили свой первый соревновательный опыт и показали неплохие результаты. Нестеренко Никита – 1 место (мальчики 14-15 лет); Руденко Анна – 3 место (девочки 16-18 лет); Ким Елена – 1 место (девочки 14-15 лет).

С 3 по 24 ноября в г.Пятигорске 37 воспитанников СТО «Юный спасатель» приняли участие в региональном этапе Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО «От комплекса ГТО к спортивным победам», посвященном 100летию ВЛКСМ среди учащихся общеобразовательных учреждений. Команда юных спасателей показала отличные результаты и заняла 1 общекомандное место в фестивале.

2 декабря 2018 года 12 воспитанников туристических клубов «Восьмерка» и «Экватор» приняли участие в 2-м этапе Кубка Р.Р. Лейцингера по спортивному туризму, проходящему в г. Пятигорске. Соревнования собрали 85 участников из Пятигорска, Зеленокумска и Минеральных Вод. Соревнования проходили в спортивном зале лицея №15 г. Пятигорска. Участники состязались в трех возрастных категориях (10-13 лет, 14-15 лет и 16-18 лет) на дистанциях второго класса (для младшей и средней возрастных групп) и первого класса (для старшей возрастной группы), разделенных на мужские и женские отделения. Скорость и ловкость, умение быстро работать со снаряжением и боевой настрой помогли участникам из клубов Минеральных Вод показать себя достойно. Ким Елена - 2 место (девочки 14-15 лет); Нестеренко Никита – 3 место (мальчики 14-15 лет)

16 декабря в станице Суворовской, воспитанник ВПК «Ястреб» Ягмуров Кирилл принял участие в Кубке Кавказа по смешанному боевому единоборству и занял 2 место в своей возрастной группе.

22 декабря 12 воспитанников СТО «Юный спасатель» приняли участие в региональном Первенстве по мини-футболу организации «Юный динамовец» при Совете «Динамо» на КМВ, посвященном Дню работников МВД, проходившем на базе спортивного комплекса МВД в г. Минеральные Воды. Команда «Юных спасателей» показала отличные результаты и заняла 3 место.

23 декабря в г. Железноводске, воспитанник ВПК «Ястреб» Ягмуров Кирилл принял участие VII традиционном турнире по дзюдо среди юношей и девушек, где занял 2 место в своей возрастной группе.

В феврале в г. Пятигорске на базе Малой академии наук Минераловодского городского округа воспитанница КК «Наследие» Васильева Настя приняла участие в проекте ЮФО «Научный дебют» РАНХиГС и заняла 1е место в номинации «За любовь к родному краю».

31 марта в г. Пятигорске 15 воспитанников Центра приняли участие в соревнованиях по военно-спортивной подготовке «Огневой вал».

4 мая 20 воспитанников СТО «Юный спасатель» приняли участие в спартакиаде «Юный динамовец КМВ». По итогам соревнований команда заняла 1 место в возрастной группе.

5 апреля 43 воспитанника СТО «Юный спасатель» приняли участие в соревнованиях по горному бегу памяти Локтионова А.П., проводившихся на склонах горы Машук в г. Пятигорске. Наша команда заняла 2 место в 4х возрастных категориях

10 апреля 38 воспитанников СТО «Юный спасатель» приняли участие в открытии легкоатлетического сезона на 4х дистанциях протяженностью от 60 м до 3 км, в 4х возрастных группах. По итогам сезона 6 чел. получили 2й разряд, 7 чел. - 3й спортивный разряд.

26 мая 10 воспитанников ТК «Восьмерка» и ТК «Экватор» приняли участие в заключительном этапе Кубка по спортивному туризму им. Р.Р. Лейцингера в г. Пятигорске. Соревнования проходили в три этапа в течении всего учебного года. Два этапа на открытой местности и один в закрытых помещениях. В течении года воспитанники клубов совершенствовали свои навыки и подготовку и постепенно все выше оказывались в итоговых протоколах соревнований. Третий этап Кубка прошел на склонах горы Машук. На эти соревнования ехали с определенными целями, т.к это был последний шанс повлиять на свой результат в личном зачете по результатам трех этапов. Дети соревновались в трех возрастных группах. Младшим и средним повезло – погода была солнечная и приятная. Старшим же пришлось преодолевать дистанцию под проливным дождем. Однако непогода не помешала участникам, и они все благополучно справились со сложившимися условиями и финишировали в контрольное время. По результатам третьего этапа Кубка воспитанники клубов порадовали тренеров:

Руденко	Анна	–	1	место	(старшие	девочки)
Нестеренко	Никита	–	2	место	(средние	мальчики)

Андрюнин	Никита	–	3	место	(младшие	мальчики)
В	зачете	по	трем	этапам	кубка	
Нестеренко	Никита	–	1	место	(средние	мальчики)
Руденко	Анна	–	2	место	(старшие	девочки)

Ким Елена – 2 место (средние девочки)

Награждение так же проводилось под проливным дождем, но менее радостным событие от этого не стало. Победители награждены грамотами, медалями и личными кубками, призеры грамотами, медалями и подарками (туристические фонарики и кружки). Так же организаторы соревнований отметили грамотами руководителей клубов, воспитавших призеров соревнований.

14 сентября на Посту № 1 мемориала «Огонь Вечной Славы» г. Минеральные Воды состоялось торжественное открытие несения Вахты Памяти учащимися образовательных учреждений Минераловодского городского округа. На мероприятии присутствовали: заместитель министра образования - Рудьева Диана Гитимагомедовна, заместитель главы Минераловодского городского округа - Шевченко Анна Федоровна, начальник управления образования администрации МГО - Безруких Людмила Анатольевна, военные комиссар города Минеральные Воды, города Железноводска и Минераловодского района - Султанов Виталий Александрович, участник Великой Отечественной войны - Дашко Иван Петрович, депутаты Совета депутатов МГО, председатели общественных организаций и другие гости. В торжественном митинге приняли участие более 300 постовцев и юнармейцев из школ округа. Честь первыми заступить в Почетный Караул предоставили постовцам МБУ СОШ № 1 г. Минеральные Воды. 157 постовцев и юнармейцев были награждены знаками «Участник Марша Победы 2018», по итогам прошедшего учебного года - почетным знаком «ПОСТ № 1» был награжден юнармеец Титаренко Никита, пятерым юнармейцам были вручены удостоверения, знаки и тельняшки за первый прыжок с парашютом. По окончании мероприятия постовцы и юнармейцы почтили память погибших земляков Минутой молчания и возложили цветы к Вечному Огню.

19 сентября 3 воспитанника из краеведческого клуба "Истоки" МБУ ДО ЦДОД (руководитель - Тубаева Оксана Сергеевна) приняли участие в районном конкурсе «Папа, мама, я – Ставропольская семья», организованном МКУ ДО Домом детского творчества г. Минеральные Воды для школьников Минераловодского городского округа. По итогам конкурса братья Бородавко Константин, Даниил и Виталий заняли 1 место в номинации "Родники семейных традиций".

20 сентября Центром дополнительного образования детей, совместно с МБОУ СОШ № 8 с.Левокумка был организован и проведен III слет юных туристов Минераловодского городского округа. 72 воспитанника из 9 команд общеобразовательных учреждений и Центра дополнительного образования детей приняли участие в соревнованиях по спортивному туризму на пешеходных дистанциях 1 класса. В общекомандном зачете, в соревнованиях по спортивному туризму победителями и призерами стали:

1 место – команда ТК «Восьмерка» МБУ ДО ЦДОД, МБОУ СОШ № 8 с.Левокумка

2 место – команда ТК «Экватор» МБУ ДО ЦДОД, МБОУ СОШ № 8 с.Левокумка

3 место – команда ТК «Ирбис» МБУ ДО ЦДОД, МБОУ СОШ № 20.

27 - 28 сентября 2018 года на базе МКОУ СОШ № 14 х. Красный Пахарь прошел 1 этап 45 территориального финала юнармейской игры «Зарница – 2019» среди учащихся Минераловодского городского округа, посвященного 75-ой годовщине освобождения Крыма и 100-летию со дня рождения Героя Советского Союза Калашникова М.Т. В соревнованиях приняли участие 28 учебных заведений Минераловодского городского округа (90 воспитанников). Учащиеся соревновались в 7 дисциплинах: конкурс «Штурм», конкурс «Защита», соревнования по подтягиванию (юноши) и отжиманию (девушки), бег 60 м. и бег на 1000 м., соревнования по стрельбе из пневматической винтовки.

17 октября 2018 года, на базе МБОУ СОШ № 7 г. Минеральные Воды Центром дополнительного образования детей была организована и проведена окружная научно-практическая конференция школьников «Эколого-краеведческие проблемы Ставрополья». В работе конференции приняли участие делегации из СОШ №3 с.Гражданское, СОШ №4 п.Анджиевский, СОШ №6 с.Нагутское,

СОШ №9 с.Розовка, СОШ №11 п.Новотерский, СОШ №14 х.Красный Пахарь, СОШ №15 х.Садовый, СОШ №7, лицей №104, СОШ №111 г.Минеральные Воды. 18 школьников из образовательных учреждений Минераловодского городского округа и Центра дополнительного образования детей (8 воспитанников) защищали свои научно-исследовательские работы в 5 номинациях: экология, зоология, ботаника, лесоведение и лесоводство. В работе жюри приняли участие специалисты Центра дополнительного образования детей. По итогам конференции призерами стали:

Номинация «Экология»

1 место – Филиппова Анна, МКОУ СОШ № 4 пос.Анджиевский

2 место – Филатова Наталья, МБОУ СОШ № 7 г.Минеральные Воды

3 место – Кулябо Анна, МКОУ СОШ № 15 х.Садовый

Номинация «Агроэкология»

3 место — Шишкина Юлия, МКОУ СОШ №6 с.Нагутское

Номинация «Зоология»

1 место – Погребнякова Анастасия, ЭК «Юный исследователь» МБУ ДО ЦДОД, МБОУ лицей №104 г.Минеральные Воды

2 место – Спивак Анна, МБОУ СОШ №7 г.Минеральные Воды

3 место — Селезнева Снежана, МБОУ СОШ №111 г.Минеральные Воды

Номинация «Ботаника»

1 место – Мигулина Юлия, МБОУ СОШ № 7 г.Минеральные Воды

Номинация «Лесоводство»

1 место — Бовтута Артем, МКОУ СОШ №6 с.Нагутское

Призеры были награждены грамотами МБУ ДО ЦДОД.

19 октября базе МБОУ СОШ № 3 с. Гражданское МБУ ДО Центром дополнительного образования детей совместно с МБОУ СОШ № 3 с. Гражданское и Управлением сельского хозяйства Минераловодского городского округа был организован и проведен 20-й слет ученических производственных бригад Минераловодского городского округа. Прежде чем слет начал свою работу, присутствующие почтили память погибших в Керчи Минутой молчания. Из 120 учащихся принявших участие в Слете, 30 воспитанников Центра приняли участие в 10 конкурсах профессионального мастерства. Это конкурсы: бригадиров, животноводов, лесоводов, плодоовощеводов, экологов, ландшафтных дизайнеров, ветеринарных врачей, растениеводов, механиков и конкурсы рационализаторов и изобретателей. Команда УПБ «Колос» МКОУ СОШ № 9 с.Розовка показала отличные знания и стала призером в общем зачете. Работу учащихся в конкурсах оценивало жюри в составе из специалистов Управления сельского хозяйства, ООО СХП им. К.Маркса и МБУ ДО ЦДОД. По итогам слета места распределились следующим образом:

Конкурс механиков:

1 место – Пантимилов Султан, УПБ «ЮнАгро» МБОУ СОШ № 3 с.Гражданское

2 место – Антюшин Александр, УПБ «Колос» МКОУ СОШ № 9 с.Розовка

3 место – Димченко Андрей, УПБ «Колосок» МКОУ СОШ № 6 с.Нагутское

Конкурс ветеринарных врачей:

1 место - Задорожная Валерия, УПБ «Колос» МКОУ СОШ № 9 с.Розовка

2 место – Гончаров Данил, УПБ «Колосок» МКОУ СОШ № 6 с.Нагутское

3 место – Криворот Яна, УПБ УПБ «Знамя» МКОУ СОШ № 4 с.Нижняя Александровка

Конкурс технологов - животноводов:

1 место – Лазян Эдуард, УПБ «ЮнАгро» МБОУ СОШ № 3 с.Гражданское

2 место – Абдукадырова Зарият, УПБ «Знамя» МКОУ СОШ № 4 с.Нижняя Александровка

3 место - Гаджиева Салимат, УПБ «Колос» МКОУ СОШ № 9 с.Розовка

Конкурс рационализаторов и изобретателей:

1 место – Степанов Александр, УПБ «Колос» МКОУ СОШ № 9 с.Розовка

2 место – Фоменко Владислав, УПБ «ЮнАгро» МБОУ СОШ № 3 с.Гражданское

3 место – Бовтута Артем, УПБ «Колосок» МКОУ СОШ № 6 с.Нагутское

Конкурс плодоовощеводов:

1 место – Пассуев Леонид, УПБ «Знамя» МКОУ СОШ № 4 с.Нижняя Александровка

2 место – Ордина Марина, УПБ «Колос» МКОУ СОШ № 9 с.Розовка

3 место – Чапиков Евгений, УПБ «ЮнАгро» МБОУ СОШ № 3 с.Гражданское

Конкурс бригадиров:

1 место — Дук Ирина, УПБ «Колос» МКОУ СОШ № 9 с.Розовка

2 место – Остроухова Виктория, УПБ «ЮнАгро» МБОУ СОШ № 3 с.Гражданское

3 место – Лагвиненко Игорь, УПБ «Колосок» МКОУ СОШ № 6 с.Нагутское

Конкурс растениеводов:

1 место – Рудаков Владислав, УПБ «Знамя» МКОУ СОШ № 4 с.Нижняя Александровка

2 место – Егорова Елизавета, УПБ «ЮнАгро» МБОУ СОШ № 3 с.Гражданское

3 место – Ткачева Ксения, УПБ УПБ «Колосок» МКОУ СОШ № 6 с.Нагутское

Конкурс экологов:

1 место – Курбанова Расият, УПБ «Колос» МКОУ СОШ № 9 с.Розовка

2 место –Верещак Максим, УПБ «Знамя» МКОУ СОШ № 4 с.Нижняя Александровка

3 место – Шишкина Юлия, УПБ«Колосок» МКОУ СОШ № 6 с.Нагутское

Конкурс лесоводов:

1 место – Колябина Анастасия, УПБ «Колос» МКОУ СОШ № 9 с.Розовка

2 место – Попов Никита, УПБ«ЮнАгро» МБОУ СОШ № 3 с.Гражданское

3 место – Цибульская Алксандра, УПБ «Колосок» МКОУ СОШ № 6 с.Нагутское

Конкурс ландшафтных дизайнеров

1 место – Гаджиева Асият, УПБ «Колос» МКОУ СОШ № 9 с.Розовка

2 место – Целовальник Елена, УПБ «Колосок» МКОУ СОШ № 6 с.Нагутское

3 место – Гашимова Самира, УПБ «Знамя» МКОУ СОШ № 4 с.Нижняя Александровка

Победителями в общекомандном зачете стали:

1 место - УПБ «Колос» МКОУ СОШ № 9 с. Розовка

2 место – УПБ «ЮнАгро» МБОУ СОШ № 3 с.Гражданское

3 место -УПБ«Колосок» МКОУ СОШ № 6 с.Нагутское

24 октября на базе МБОУ СОШ № 7 г.Минеральные Воды с целью популяризации краеведческой деятельности среди школьников и обобщения пропаганды передового опыта краеведческой работы в школе Центром дополнительного образования детей был организован и проведен слет юных краеведов Минераловодского городского округа. Судейскую коллегию представляли специалисты Центра дополнительного образования детей. Команды общеобразовательных учреждений округа и Центра дополнительного образования детей г.Минеральные Воды (20 воспитанников) представили домашнее задание в конкурсе: «Визитка» - представление команды, а затем приняли участие участие в конкурсах «Знатоков-краеведов», «Город мастеров» и «Поляна приключений». «Знатоки-краеведы» продемонстрировали свои знания краеведческого материала по истории города Минеральные Воды и описанию фрагментов деревянных наличников и ставен домов дореволюционной России. В конкурсе «Город мастеров» - представитель от каждой команды оформил муляж пасхального яйца, продемонстрировав индивидуальный творческий подход к заданию. Участники «Поляны приключений» выполнили задания по топонимике региона Кавказских Минеральных Вод, на карте КМВ отметили горы-лакколлиты; определили по фотографиям животных и растения, занесенные в Красную книгу Ставропольского края и расшифровали топографические знаки. По итогам Слета победителями и призерами в конкурсах стали:

Конкурс «Визитка» – представление команды

1 место – МБОУ СОШ № 11 п.Новотерский

2 место – КК «Наследие» МБУ ДО ЦДОД, ООШ №12 п.Ленинский

3 место — МБОУ СОШ №111 г.Минеральные Воды

Конкурс «Поляна приключений»

1 место – МБОУ СОШ № 11 п.Новотерский

2 место – КК «Наследие» МБУ ДО ЦДОД, ООШ №12 п.Ленинский

2 место — МБОУ гимназия №103 г.Минеральные Воды

3 место – МБОУ СОШ №111 г.Минеральные Воды

Конкурс «Знатоки-краеведы»

1 место – Васильева Анастасия, КК «Наследие» МБУ ДО ЦДОД, ООШ №12 п.Ленинский

2 место – Левинов Владимир, МБОУ СОШ № 11 п.Новотерский

3 место — Бережок Варвара, МБОУ гимназия №103 г.Минеральные Воды

Конкурс «Город мастеров»

1 место – Кочарян Алина, КК «Наследие» МБУ ДО ЦДОД, ООШ №12 п.Ленинский

2 место – Иванова Мария, МБОУ СОШ №111 г.Минеральные Воды

3 место — Хитрова Нина, МБОУ гимназия №103 г.Минеральные Воды

В общекомандном зачете:

1 место - КК «Наследие» МБУ ДО ЦДОД, ООШ №12 п.Ленинский

2 место – МБОУ СОШ № 11 п.Новотерский

3 место – МБОУ гимназия №103 г.Минеральные Воды

Победители и призеры в конкурсах были награждены грамотами и призами Центра дополнительного образования детей.

16 ноября Подведены итоги конкурса фотографий «Наш город глазами детей», посвященного 140летию города Минеральные Воды. Школьники из общеобразовательных учреждений Минераловодского городского округа представили 30 фоторабот в 4х номинациях:

- «Фототолерантность»
- «Знаменательные события»
- «Городской пейзаж»
- «Сельский пейзаж»

При подведении итогов учитывались: выбор экспозиции, качество съемки, оригинальность сюжета и т. д. По итогам конкурса победителями стали:

Номинация «Фототолерантность»

1 место - Пономаренко Анастасия, МБОУ гимназия №103

2 место - Ларионов Владимир, МБОУ гимназия №103

3 место - Демьяненко Александра, МКОУ СОШ №5 г.Минеральные Воды

Номинация «Знаменательные события»

1 место - Тихова Виолетта, МБОУ СОШ №1 с.Канглы

2 место - Сухоносова Виктория, МБОУ СОШ №7 с.Марьины Колодцы

2 место - Джамбулатов Эдуард, МБОУ СОШ №1 с.Канглы

Номинация «Городской пейзаж»

1 место — Золотарев Илья, МКОУ СОШ №5 г.Минеральные Воды

2 место - Ларионов Владимир, МБОУ гимназия №103

2 место - Пономаренко Анастасия, МБОУ гимназия №103

3 место - Маликов Муса, МБОУ СОШ №1 с.Канглы

Номинация «Сельский пейзаж»

1 место — Гапеенко Наталья, МБОУ СОШ №7 с.Марьины Колодцы

1 место - Джамбулатов Эдуард, МБОУ СОШ №1 с.Канглы

2 место - Тихова Виолетта, МБОУ СОШ №1 с.Канглы

3 место — Золотарев Илья, МКОУ СОШ №5 г.Минеральные Воды

23 ноября на базе лицея №104 г.Минеральные Воды Центром дополнительного образования был организован и проведе 1 слет юных экскурсоводов Минераловодского городского округа. Около 20 воспитанников МБУ ДО ЦДОД приняли участие в 5 номинациях:

- «Презентация школьного музея»
- «История музейного предмета»

- «Описание музейного предмета»
- «Старое фото»
- «Внешнее убранство православного храма»

В ходе мероприятия участники провели виртуальную экскурсию (каждый участник - по музею своей школы), рассказали о предметах вышедших в настоящее время из употребления, составили описание музейных экспонатов, старинных фотографий и внешнего убранства православного храма. В работе жюри приняли участие: Харьковская Л.А. - директор краеведческого музея, Степаненко Л.Е. - заведующая отделом краеведения Централизованной библиотечной системы города и района, Каракай Е.В. - заведующая библиотекой с.Марьины Колодцы, Отец Алексей и специалисты МБУ ДО ЦДОД. По итогам слета места распределились следующим образом

Номинация « История музейного предмета»

- 1 место - Шабанова Юлия МБОУ СОШ № 11 п.Новотерский
- 2 место - Пескова Мария МБОУ СОШ № 7 с.Марьины Колодцы
- 3 место - Калинцева Вероника МБОУ гимназия №103
- 3 место - Родионов Роман МБОУ СОШ №5 с. Прикумка

Номинация « Презентация школьного музея»

- 1 место - Чалышева А.М. МБОУ СОШ № 11 п.Новотерский
- 2 место - Яковенко Мария МБОУ СОШ № 7 с.Марьины Колодцы
- 3 место - Гришаева Инна Сергеевна МКОУ СОШ № 6

Номинация« Описание музейного предмета»

- 1 место - Сергеева Анна МБОУ СОШ № 7 с.Марьины Колодцы
- 2 место - Голубь Алена МБОУ гимназия № 103
- 3 место - Штырева Наталья МБОУ лицей № 104

Номинация« Описание внешнего убранства православного храма»

- 1 место - Манукова Инна МБОУ СОШ №11 п. Новотерский
- 2 место - Сухоносина Виктория МБОУ СОШ № 7 с.Марьины Колодцы
- 3 место - Полищук Алина МБОУ лицей №104

Номинация « Старое фото »

- 1 место - Передериева Виктория МБОУ СОШ № 19 с.Побегайловка
- 2 место- Бикарова Мадина МКОУ СОШ № 5
- 3 место - Иваненко Марк МБОУ гимназия №103

Победители и призеры были награждены грамотами и призами МБУ ДО Центра дополнительного образования детей

28 ноября подведены итоги окружного конкурса рисунков, посвященного 140-летию города Минеральные Воды. В соответствии с положением, школьники из общеобразовательных учреждений Минераловодского городского округа представили более 30 работ, выполненных красками на ватмане, в номинациях: «Памятники истории и культуры города», «Городские праздники и мероприятия», «Дорогами войны», «Городской пейзаж». Лучшие работы примут участие в выставке, с 28 ноября по 28 февраля на базе Поста №1 г.Минеральные Воды. По итогам конкурса лауреатами стали 3 воспитанника МБУ ДО ЦДОД.

12 декабря 2018 года на базе МКОУ гимназия № 2 г. Минеральные Воды Центром дополнительного образования детей совместно с отделением ДОСААФ Минераловодского городского округа были проведены II открытые юнармейские соревнования по военно-прикладным видам спорта среди учащихся Минераловодского городского округа и Ставропольского края, посвященные Дню Конституции РФ. В соревнованиях приняли участие 9 команд из г. Ставрополь, городов-курортов Железноводска и Ессентуки, Предгорного муниципального района и Минераловодского городского округа, в т.ч. 40 воспитанников ЦДОД. На торжественном построении к участникам соревнований с напутственным словом обратился начальник регионального штаба ВВПОД «Юнармия» Ставропольского края – Сухачев Олег Алексеевич. Соревнования проходили по 5 направлениям: стрельба из пневматической винтовки, неполная разборка – сборка макета автомата Калашникова, подтягивание на перекладине, эстафета на военизированной полосе препятствия, конкурс автомобилистов, который проводился в танковой школе, непосредственно инструкторами по вождению ДОСААФ. Во время соревнований при подведении итогов 13 учащихся МКОУ СОШ № 6 с. Нагутское в торжественной обстановке были приняты в ряды ВВПОД «Юнармия». По итогам

соревнований 1 место заняла команда из Минераловодского городского округа ВПК «Альтаир» МБОУ СОШ № 11 п.Новотерский, 2 место – команда из города-курорта Железноводска МКОУ СОШ № 10, 3 место – команда из Предгорного муниципального района МБОУ СОШ № 17.

Команды победители были награждены кубками и грамотами.

17 января 2019 года на базе МКОУ СОШ № 14 х. Красный Пахарь МБУ ДО Центром дополнительного образования детей проведено лично-командное первенство учащихся общеобразовательных учреждений Минераловодского городского округа по стрельбе из пневматической винтовки памяти Синельченко Н.Н. в рамках месячника оборонно-массовой работы. В первенстве приняли участие 25 команд (около 80 воспитанников и юнармейцев) общеобразовательных учреждений минераловодского городского округа. Места среди команд распределились следующим образом:

1 место заняла команда МБОУ лицей № 104 г. Минеральные Воды – 152 очка

2 место – команда МКОУ СОШ № 17 с. Сунжа – 119 очков

3 место – команда МБОУ СОШ № 20 г. Минеральные Воды – 104 очка.

В личном первенстве места распределились следующим образом:

Юноши:

1 место – Корниенко Владимир (МБОУ лицей № 104 г. Минеральные Воды) – 37 очков

2 место – Иванов Алан (МБОУ лицей № 104 г. Минеральные Воды) – 37 очков

3 место – Пацюк Матвей (МБОУ лицей № 104 г. Минеральные Воды) – 35 очков;

Девушки:

1 место – Студенцова Татьяна (МКОУ СОШ № 17 с. Сунжа) – 33 очка

2 место – Кравченко Ольга (МБОУ лицей № 104 г. Минеральные Воды) – 27 очков

3 место – Яковенко Мария (МБОУ СОШ № 7 с. Марьины Колодцы) – 26 очков.

7 февраля 2019 года в спортивном зале Спорткомплекса ГУ МВД России по Ставропольскому краю состоялись Открытые личные первенства среди учащихся Минераловодского городского округа по армрестлингу и гиревому спорту, посвященное 30-летию вывода войск из Афганистана. В первенстве приняли участие 52 учащихся из образовательных учреждений Минераловодского городского округа и города-курорта Железноводска, 30 воспитанников ЦДОД. Впервые в первенстве по гиревому спорту приняли участие девушки, которые соревновались в рывке гири 12 кг в весовых категориях до 60 кг и свыше 60 кг. Места распределились следующим образом:

До 60 кг:

1 место – Яковлева Алена – МКОУ СОШ № 4 с. Нижняя Александровка – 100 раз

2 место – Арчакова Елена – МКОУ СОШ № 15 х. Садовый – 54 раза

3 место – Ермакова Елизавета – МКОУ СОШ № 4 с. Нижняя Александровка – 53 раза.

Свыше 60 кг:

1 место – Кулябо Анна – МКОУ СОШ № 15 х. Садовый – 80 раз

2 место – Галечян Анжелика – МКОУ СОШ № 15 х. Садовый – 78 раз

3 место – Лемещенко Виктория – МКОУ СОШ № 4 с. Нижняя Александровка – 64 раза.

Юноши выступали 4 весовых категориях: до 60 кг, до 70 кг – на гире 16 кг, а в весовых категориях до 80 кг и свыше 80 кг на гире 24 кг. Среди юношей места распределились следующим образом:

До 60 кг:

1 место – Задорожный Денис – МКОУ СОШ № 15 х. Садовый – 69 раз

2 место – Крыцкий Дмитрий – МБОУ СОШ № 5 города-курорта Железноводска – 56 раз

3 место – Кулябо Иван – МКОУ СОШ № 15 х. Садовый – 40 раз.

До 70 кг:

1 место – Рудаков Владислав – МКОУ СОШ № 4 с. Нижняя Александровка – 149 раз

2 место – Приколота Иван – МБОУ СОШ № 1 г. Минеральные Воды – 102 раза

3 место – Сурков Максим – МКОУ СОШ № 15 х. Садовый – 100 раз.

До 80 кг:

1 место – Асланян Михаил – МКОУ СОШ № 15 х. Садовый – 73 раза

2 место - Криничный Алексей – МКОУ СОШ № 10 х. Перевальный – 52 раза

3 место – Нагога Максим – МКОУ СОШ № 15 х. Садовый – 51 раз.

Свыше 80 кг:

1 место – Неваленный Даниил – МКОУ СОШ № 15 х. Садовый – 92 раза

- 2 место – Кириков Даниил – МКОУ СОШ № 15 х. Садовый – 67 раз
3 место – Масалов Денис – МКОУ СОШ № 4 с. Нижняя Александровка – 53 раза.

В первенстве по армрестлингу призерами стали:

В весовой категории до 60 кг:

- 1 место – Чистопольский Александр – МБОУ лицей № 3 г. Минеральные Воды
2 место – Кудактин Даниил – МБОУ СОШ № 5 города-курорта Железноводска
3 место – Переяслов Евгений – МКОУ СОШ № 10 х. Перевальный.

До 70 кг:

- 1 место – Самодинов Мурат – МБОУ СОШ № 1 с. Канглы
2 место – Киричек Максим – МКОУ СОШ № 4 с. Нижняя Александровка
3 место – Сурков Максим – МКОУ СОШ № 15 х. Садовый.

До 80 кг:

- 1 место – Архиреев Владислав – МКОУ СОШ № 5 г. Минеральные Воды
2 место – Криничный Алексей – МКОУ СОШ № 10 х. Перевальный
3 место – Аракелян Геворг – МБОУ СОШ № 5 города-курорта Железноводска

Свыше 80 кг:

- 1 место – Павленко Никита – МБОУ лицей № 3 г. Минеральные Воды
2 место – Гаспарян Эдгар – МКОУ СОШ № 6 с. Нагутское
3 место – Неваленный Даниил – МКОУ СОШ № 15 х. Садовый.

Все призеры получили из рук заместителя директора по ВР МБУ ДО ЦДОД медали и грамоты, а победители памятные статуэтки.

20 – 21 февраля 2019 года на базе МКОУ гимназия № 2 г. Минеральные Воды Центром дополнительного образования детей было проведено военно-спортивное многоборье «Сильные Духом!», посвященное Дню Защитника Отечества. В соревнованиях приняли участие более 300 школьников (около 150 воспитанников и юнармейцев) из общеобразовательных учреждений Минераловодского городского округа. На торжественном построении с напутственной речью к участникам соревнований обратился военный комиссар города-курорта Железноводска, города Минеральные Воды и Минераловодского района – подполковник Султанов Виталий Александрович. В торжественной обстановке прозвучала «Клятва Юнармейца» для 110 человек, которые в одном порыве прокричали: «Клянусь! Клянусь! Клянусь!». И с этого момента в рядах Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» стало на 110 юнармейцев больше. Далее было предоставлено слово представителю общественной организации воинов-пограничников и директору МБУ ДО Центра дополнительного образования для награждения кубками и медалями победителей и призеров в лично-командном первенстве среди учащихся общеобразовательных школ Минераловодского городского округа на приз Синельченко Н.Н. по стрельбе из пневматической винтовки. Все команды, принявшие участие в военно-спортивном многоборье соревновались по четырем военно-прикладным видам спорта: военизированная полоса препятствий, разборка – сборка макета автомата АК-74, подтягивание на перекладине, стрельба из пневматической винтовки. Призовые места распределились следующим образом:

Среди городских школ:

- 1 место – МКОУ гимназия № 2 г. Минеральные Воды
2 место – МБОУ СОШ № 20 г. Минеральные Воды
3 место – МБОУ лицей № 3 г. Минеральные Воды

Среди сельских школ:

- 1 место – МКОУ СОШ № 4 с. Нижняя Александровка
2 место – МБОУ СОШ № 11 п. Новотерский
3 место – МКОУ СОШ № 17 с. Сунжа.

Все команды - призеры получили грамоты и кубки.

27 февраля 40 юнармейцев приняли участие в военно-спортивной игре «Зарница» среди воспитанников детских домов округа.

5 марта, на базе Центральной городской библиотеки 2 воспитанника КК «Эхо» приняли участие в круглом столе для старшеклассников МГО «Халхин-Гол: неизвестная война»

15 марта 2019 года, на базе МБОУ СОШ № 7 г. Минеральные Воды, Центром дополнительного образования детей был организован и проведен 23й окружной слет участников Всероссийского туристско - краеведческого движения «Отечество». Туристско-краеведческое движение обучающихся Российской Федерации «Отечество» создавалось как сообщество детей и педагогов, интересующихся краеведением, увлеченных исследовательской деятельностью, объединенных любовью к родной земле, к России, стремящихся принести пользу своему Отечеству. Участие в движении позволяет значительно расширить и углубить знания и представления детей об окружающем мире в процессе участия в практической краеведческой деятельности, в туристских походах и путешествиях, освоить навыки использования методов различных научных дисциплин для осуществления краеведческих и иных исследований. В слете приняли участие делегации их из общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования Минераловодского городского округа (10 воспитанников), студенты Минераловодского колледжа железнодорожного транспорта. В работе жюри приняли участие: Король О.И. - руководитель отдела дошкольного и дополнительного образования управления образования администрации округа, Белоусова И.А. - директор информационно-методического центра Минераловодского городского округа, Харьковская Л.А. - директор краеведческого музея, Степаненко Л.Е., Гаркуша Е.А. и Полякова Н.А. - специалисты Централизованной библиотечной системы города и района, Кашкина О.Н. - главный агроном Управления сельского хозяйства администрации Минераловодского городского округа, Боброва О.С. - заведующая отделением ГБПОУ "Минераловодский колледж железнодорожного транспорта", Бекичев А.В. - председатель поискового движения России в Минераловодском городском округе, Шовкунова Т.В. - специалист ООО "Эко-Сервис КМВ", администрация и педагоги дополнительного образования МБУ ДО ЦДОД. Слет проводился по 4м направлениям:

- научно-практическая конференция школьников
- конкурс экскурсоводов
- конкурс эрудитов
- конкурс видеофильмов

В конкурсе исследовательских работ участники представили 40 проектов в 18-ти номинациях:

- История детского движения.
- К туристскому мастерству.
- Школьные музеи.
- История образования.
- Культурное наследие.
- Литературное краеведение.
- Исторический некрополь России.
- Военная история.
- Великая Отечественная война.
- История освобождения г.Минеральные Воды.
- Дети и война.
- Летопись родного края.
- Земляки.
- Родословие.
- Этнография.
- Природное наследие.
- Экология.

Эрудиты ответили на вопросы краеведческой викторины по истории города Минеральные Воды и Минераловодского района. Экскурсоводы представили вниманию жюри виртуальные экскурсии по городу Минеральные Воды и его окрестностям, терконзаводу в пос.Новотерский, рассказали о Герое Советского Союза А.Разгонине. На конкурс видеофильмов школьники представили фильмы, посвященные ветеранам Великой Отечественной войны и городу Минеральные Воды.

По итогам Слета места распределились следующим образом:

Летопись родного края	Амбарцумян Александр	МКОУ гимназия №2 г.МинВоды	3
	Рудаков Владислав	ГКУ «Детский дом №1 «Колосок» с.Н.Александровка	2

Родословие	Павлов Александр	МБОУ лицей №104 г.МинВоды	2
Исторический некрополь России	Сухоносова Виктория	МБОУ СОШ №7 с.Марьины Колодцы	1
К туристскому мастерству	Перепелица Ангелина	КК «Наследие» МБУ ДО ЦДОД, МКОУ ООШ №12 п.Ленинский	2
История детского движения	Новикова Виктория	МКОУ СОШ №6 г.МинВоды	2
	Петренко Елизавета	ВВПОД «Юнармия» МГО	
	Чепур Артём	МБОУ СОШ №19 с.Побегайловка	3
Школьные музеи	Чальшева Анастасия	МБОУ СОШ №11 п.Новотерский	2
Земляки	Суслов Ярослав	студент 1 курса ГБПОУ МКЖТ	3
	Мигулина Юлия	МБОУ СОШ №7 г.МинВоды	2
	Иванова Мария	МБОУ СОШ №111 г.МинВоды	2
Культурное наследие	Прокофьев Илья	Объединение «Луч» МАН МКУ ДО ДДТ	1
Литературное краеведение	Шабанова Виктория	МБОУ СОШ №7 г.МинВоды	3
	Колесникова Екатерина	МБОУ СОШ №11 п.Новотерский	1
	Болгарева Алена	МКОУ ООШ №12 п.Ленинский	2
Этнография	Антюшин Федор	МБОУ СОШ №111 г.МинВоды	3
Военная история	Минасян Владимир	КК «Эхо» МБУ ДО ЦДОД, МБОУ СОШ №3 с.Гражданское	2
	Папеско Леонид	КК «Память» МБУ ДО ЦДОД, МБОУ СОШ №5 с.Прикумское	1
История освобождения г.Минеральные Воды	Цапок Даниил	МБОУ лицей №3 г.МинВоды	3
Великая Отечественная война	Рыжков Алексей	КК «Эхо» МБУ ДО ЦДОД, МБОУ СОШ №3 с.Гражданское	1
	Коб Екатерина	МБОУ гимназия №103 г.МинВоды	2
Дети и война	Походий Татьяна	студентка 3 курса ГБПОУ МКЖТ	3
Природное наследие	Халимбекова Ксения	МКОУ ООШ №12 п.Ленинский	3
	Кочарян Алина	МКОУ ООШ №12 п.Ленинский	2
Экология	Погребнякова Анастасия	ЭК «Юный исследователь» МБУ ДО ЦДОД, МБОУ лицей №104	1
	Бабенко Анжелика	ЭК «Юный исследователь» МБУ ДО ЦДОД, МБОУ лицей №104	2
	Кочарян Грета	МКОУ ООШ №12 п.Ленинский	3
Конкурс эрудитов	Рожков Геннадий	МБОУ лицей № 104 г.МинВоды	3
	Демьяненко Владимир	МБОУ лицей № 104 г.МинВоды	1
	Гарбузова Анастасия	МБОУ лицей № 104г.МинВоды	2
Конкурс экскурсоводов	Полосина Анастасия	МБОУ гимназия №103 г.МинВоды	1
	Тришкина Мария	МКОУ гимназия №2 г.МинВоды	2
	Аседова Хадижа	МБОУ СОШ №111г.МинВоды	3
	Козина Екатерина	МБОУ СОШ №111г.МинВоды	

Победители и призеры были награждены грамотами и призами МБУ ДО Центра дополнительного образования детей

2 апреля подведены итоги районного (заочного) этапа Всероссийского конкурса «Моя малая родина: природа, культура, этнос». В конкурсе приняли участие 5 воспитанников ЦДОД. Всероссийский конкурс «Моя малая родина: природа, культура, этнос» – традиционное итоговое мероприятие по эколого-гуманитарному направлению деятельности детско-юношеских объединений образовательных организаций Российской Федерации. Конкурс проводится ежегодно Министерством образования и

науки Российской Федерации. Организатор Конкурса – Федеральный детский эколого-биологический центр. Конкурс направлен на воспитание у детей и молодёжи ценностного отношения к природному и культурному наследию своей малой родины, а также толерантности и уважения к другим культурам. Особенностью Конкурса является междисциплинарный подход, направленный на синтез естественнонаучной и гуманитарной (культурологической) составляющих экологической культуры. По итогам конкурса призовые места заняли:

Номинация «Публицистика в защиту природы и культуры»

1 место – Папеско Леонид, МБУ ДО ЦДОД, МБОУ СОШ №5 с.Прикумское

1 место – Жарикова Ольга, МКОУ ООШ №12 п.Ленинский

2 место — Дудин Артём, МБОУ гимназия №103 г.Минеральные Воды

3 место — Варелас Елизавета, МБОУ СОШ №111 г.Минеральные Воды

Номинация «Эколого-краеведческие путеводители»

2 место – Кочарян Алина, МКОУ ООШ №12 п.Ленинский

Победители награждены грамотами МБУ ДО ЦДОД.

13 апреля на базе Минераловодской технической школы ДОСААФ России в рамках «Дня призывника» команда юнармейцев (10 чел.) Поста №1 приняла участие в военизированных соревнованиях для призывной молодежи. С поздравлением и напутствием в адрес будущих солдат выступили: Константин Шишманиди - полномочный представитель губернатора СК в Минераловодском городском округе, заместитель главы администрации Минераловодского городского округа - Олег Мельников и Сергей Кумсков - начальник отделения военного комиссариата городов Минеральные Воды, Железноводска и Минераловодского района.: Наталья Ворон - руководитель отдела по делам молодежи администрации МГО, ознакомила присутствующих с регламентом и порядком проведения соревнований. Десять команд от учебных заведений округа, а также команды военного комиссариата и минераловодского отделения «Юнармии», курсанты Минераловодской технической школы ДОСААФ России приняли участие в спортивной программе включавшей в себя: военно-тактическую игру «Пейнтбол», военизированную полосу препятствий и конкурсы: на оказание первой медицинской помощи в результате ЧС, по сборке/разборке автомата и мастер-классе по вождению с инструктором. В ходе мероприятия для гостей и участников была подготовлена выставка спецтранспорта. Итоги подводились отдельно по лучшим результатам с учетом штрафных очков. Команда юнармейцев Поста №1 заняла 3 место в тактической игре «Пейнтбол».

19 апреля на базе МБОУ СОШ № 7 г. Минеральные Воды, с целью повышения уровня экологического воспитания и образования учащихся, привлечения внимания к важнейшим экологическим проблемам края, развития интереса к эколого-туристско-краеведческой работе, в рамках Всероссийской акции «Сохраним природу Ставрополья», МБУ ДО Центром дополнительного образования детей, была организована и проведена VI открытая научно-практическая конференция, посвященная Всемирному Дню охраны окружающей среды. В работе жюри приняли участие Харьковская Л.А. - директор краеведческого музея, Кашкина О.Н. - главный агроном Управления сельского хозяйства администрации Минераловодского городского округа, Шовкунова Т.В. - специалист ООО "Эко-Сервис КМВ", администрация и педагоги дополнительного образования МБУ ДО ЦДОД. Школьники из 11 образовательных учреждений Минераловодского городского округа, 10 воспитанников ЦДОД приняли участие в работе 6-ти секций: туризма и краеведения, землеустройства, учебно-опытных участков, экологии, орнитологии и ландшафтного дизайна. В секции туризма и краеведения школьники приняли участие в видеовикторине по достопримечательностям и природным памятникам Ставропольского края, в практическом задании проложили виртуальный пешеходный маршрут по достопримечательностям Минераловодского городского округа. По итогам конференции в секции «Туризма и краеведения» победителями и призерами стали:

1 место — Макеев Никита, МБОУ лицей №104 г.Минеральные Воды

2 место - Битюцких Егор, МБОУ СОШ №11 п.Новотерский

3 место — Жукова Софья, МБОУ гимназия №103 г. Минеральные Воды

25 апреля 2019 года на базе МБУ ДО ЦДОД Пост № 1 г. был проведен 2-ой этап 45-го территориального финала юнармейской игры «Зарница-2019» среди учащихся Минераловодского городского округа (около 150 воспитанников и юнармейцев), посвященной 75-летию полного освобождения города-героя Севастополь и Республики Крым от немецко-фашистских захватчиков и 100-летию Герою Советского Союза генерал-лейтенанту Калашникову М.Т. По итогам 45-го финала юнармейской игры «Зарница-2019» призерами стали:

1 место – команда МБОУ СОШ № 11 п. Новотерский

2 место – команда МБОУ СОШ № 20 г. Минеральные Воды

3 место – команда МКОУ СОШ № 8 с. Ульяновка

Команды, занявшие призовые места по итогам 45-го территориального финала юнармейской игры «Зарницы-2019» - были награждены кубками и грамотами, призеры конкурса строевой подготовки - грамотами и призами военного комиссариата.

27 апреля 2019г. на базе МБОУ СОШ № 5 с. Прикумское прошло Первенство округа по спортивному туризму на пешеходных дистанциях на приз управления образования администрации Минераловодского городского округа. Мероприятие проводилось Центром дополнительного образования детей совместно с МБОУ СОШ № 5 с. Прикумское. В соревнованиях приняли участие школьники из общеобразовательных учреждений Минераловодского городского округа: СОШ №1, гимназии №2, лицея №3, СОШ №5 г. Минеральные Воды, СОШ №5 с. Прикумское, СОШ №8 с. Левокумка, СОШ №18 п. Загорский, СОШ №20 г. Минеральные Воды, Детского дома №2 «Золотой ключик» с. Розовка, Детского дома №1 «Колосок» с. Нижняя Александровка, 25 воспитанников МБУ ДО ЦДОД. Кроме прохождения дистанции школьники приняли участие в конкурсе по вязке узлов. По итогам соревнований победителями стали:

Возрастная группа юноши/девушки 2004-2001 г.р.:

1 место - Титаренко Владислав, ТК «Восьмерка» МБУ ДО ЦДОД, СОШ №8 с. Левокумка

1 место - Скоробогатова Дарья, СОШ №1 г. Минеральные Воды

2 место - Абрамов Андрей, ТК «Ирбис» МБУ ДО ЦДОД, СОШ №20 г. Минеральные Воды

2 место - Васильева Валерия, СОШ №18 п. Загорский

3 место - Рудаков Владислав, Детский дом №1 «Колосок»

3 место - Манаква Мария, ТК «Ирбис» МБУ ДО ЦДОД, СОШ №20 г. Минеральные Воды

Возрастная группа мальчики/девочки 2007-2005 г.р.:

1 место — Сухарь Данил, ТК «Восьмерка» МБУ ДО ЦДОД, СОШ №8 с. Левокумка

1 место — Ким Елена, гимназия №2 г. Минеральные Воды

2 место — Андрунин Никита, ТК «Восьмерка» МБУ ДО ЦДОД, СОШ №8 с. Левокумка

2 место — Таланцева Диана, гимназия №2

3 место — Стасюк Игорь, ТК «Восьмерка» МБУ ДО ЦДОД, СОШ №8 с. Левокумка

3 место — Решетникова Юлия, ТК «Ирбис» МБУ ДО ЦДОД, СОШ №20 г. Минеральные Воды

Общекомандный зачет:

1 место – команда ТК «Восьмерка» МБОУ СОШ №8 с. Левокумка, МБУ ДО ЦДОД

2 место – команда ТК «Ирбис» МБУ ДО ЦДОД, МБОУ СОШ №20 г. Минеральные Воды

3 место – команда Детского дома №1 «Колосок» с. Нижняя Александровка

Конкурс по вязке узлов:

1 место - Побегалова Анна, ТК «Восьмерка»

2 место - Ким Елена, гимназия №2

3 место - Таланцева Диана, гимназия №2

Победители и призеры были награждены кубками, медалями и грамотами.

6 мая 2019 года в преддверие празднования 74-ой годовщины Дня Победы в Великой Отечественной войне в Минераловодском городском округе состоялся традиционный «Маршрут Памяти», в котором рядом с ветеранами приняли участие 20 юнармейцев. «Маршрут Памяти» стартовал по традиции в Центральном парке у «Вечного огня», где перед собравшимися выступили заместитель Главы Минераловодского городского округа Шевченко Анна Федоровна и председатель Совета Ветеранов ВОВ, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов – Домницкий Виктор Константинович. Далее дорога «Маршрута Памяти» пролегла через поселки Новотерский и Бештаунит к памятнику

«Жертвам холокоста», в поселки Первомайский и Анджиевский. От памятника «Скорбящей матери» участники «Маршрута Памяти» поехали в село Побегайловка, село Прикумское, село Сунжа и село Гражданское. И на всем протяжении пути в каждом из населенных пунктов участников «Маршрута Памяти» встречали с хлебом солью возле каждого памятника и мемориала звучали торжественные слова благодарности потомков ветеранам за их подвиг в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Традиционно к каждому памятнику были возложены цветы, на каждой точке «Маршрута памяти» была объявлена минута молчания.

11 мая, на базе ФОЦ г. Минеральные Воды 22 воспитанника СТО «Юный спасатель» приняли участие в Первенстве округа по плаванию. По итогам соревнований 8 воспитанников стали призерами соревнований.

В мае 8 воспитанников ВПК «Ястреб» приняли участие в чемпионате округа по футболу и заняла призовое место в общем зачете.

22 сентября хореографический коллектив "Грация" и команда юнармейцев (35 восп.) приняли участие в праздничном концерте посвященном 100 -летию юбилею села Левокумка Минераловодского городского округа.

24 октября 2018г на Посту № 1 проводилась акция «100 лет Комсомола- 100 деревьев родному городу!» посвященная Дню рождения Комсомола. В акции приняли участие 15 юнармейцев местного отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ», сотрудники военного комиссариата г. Минеральные Воды, участник Великой отечественной войны Дашко Иван Петрович, заслуженный ветеран Никульшин Анатолий Семенович, ветераны Вооруженных сил, Боевого братства, воинов пограничников, депутат Думы Ставропольского края лозовой Владимир Иванович и депутаты Минераловодского городского округа. Всего было высажено более 30 кленов.

29 октября состоялось торжественное мероприятие, посвященное извлечению «Капсулы времени», заложенной 100 лет назад, день празднования 50-летия ВЛКСМ в стену здания ДК «Железнодорожник», с посланием будущим поколениям. В числе Почётных гостей на мероприятии присутствовали руководители ГК ВЛКСМ тех лет: секретарь Минераловодского ГК ВЛКСМ - Мария Калачева и секретарь ВЛКСМ ГПТУ4 - Михаил Шелухин. Глава Минераловодского городского округа - Сергей Юрьевич Перцев обратился с приветственным словом к собравшимся студентам, школьникам, комсомольцам 60-х годов, принимавшим непосредственное участие в закладке капсулы, а затем вручил цветы и грамоты почетным комсомольцам. В мероприятии принимали участие сотни минераловодских школьников, в том числе Знаменная группа и Почетный караул МБУ ДО ЦДОД (15 воспитанников). Ведь именно юнармейцам была передана «Капсула времени», которая теперь хранится в музее «Боевой Славы» на Посту № 1. А в нишу была заложена новая «Капсула времени» с посланием в Будущее и наказом открыть 29 октября 2068 года.

В ноябре воспитанник ВПК «Ястреб» Ягмуров Кирилл принял участие в открытом турнире по рукопашному бою и занял 1 место в своей возрастной группе.

3 декабря 2018 года МБУ ДО ЦДОД и МКУ ДО ДДТ на базе Центрального Дома Культуры Минераловодского городского округа было организовано и проведено торжественное мероприятие посвященное Дню Неизвестного солдата. На мероприятие присутствовали почетные гости: Начальник управления образования администрации Минераловодского городского округа – Безруких Людмила Анатольевна; военный комиссар г. Минеральные Воды, Минераловодского района и города-курорта Железноводска – Султанов Виталий Александрович; генерал-майор ВВ ФСБ – Соловьев Павел Васильевич и генерал-майор ВВ ФСБ – Колбин Сергей Николаевич. В торжественной обстановке в ряды ВВПОД «Юнармия» вступили 42 юнармейца, всего в мероприятии приняли участие около 100 юнармейцев. К собравшимся обратился с приветственной речью военный комиссар Султанов В.А., после принятия «Клятвы юнармейца» ребят также поздравил генерал-майор Соловьев П.В. Далее были вручены документы красноармейцев из станицы Лысогорской Георгиевского городского округа ранее считавшимися пропавшими без вести их родственникам: Морозовой Анне Николаевне на ее деда Морозова Михаила Захаровича, Шошиной Валентине Павловне – на

родственника Шошина Александра Никифоровича, и представителю администрации станицы Лысогорской Георгиевского городского округа на Шутова Ивана Васильевича, Терехова Тимофея Максимовича, Попова Ивана Денисовича. По окончании мероприятия все участники и гости прошли на городское кладбище к Братской могиле погибших в годы Великой Отечественной войны и возложили венок и цветы.

11 декабря 2018 года в общественной приёмной Партии «Единая Россия» в г. Минеральные Воды прошел конкурс творческих работ учащихся 5 – 8-х классов школ МГО, посвящённый Дню Конституции «Основной закон гражданина России». Ребятам предложили поучаствовать в следующих конкурсах: в заочном конкурсе рисунков «Конституция моими глазами», в очных конкурсах презентаций с элементами исследования и викторине с элементами школьной олимпиады на знание Конституции РФ. Обучающиеся проявили большой интерес к мероприятию. В конкурсе презентаций приняло участие 15 человек, в викторине 25 учеников. По итогам конкурсов были подведены результаты. Среди участников 10 воспитанников. Первое место в конкурсе презентаций заняла Евдокименко Дарья, ученица 7 А класса, а в викторине на знание Конституции РФ первое место заняла Корчака Ева, ученица 6Б класса. Небораченко Юлия, ученица 5Б класса, получила ценный подарок как приз зрительских симпатий. Победители и призёры конкурсов получили ценные подарки от местного отделения Партии «Единая Россия». К участию в конкурсе ребят подготовила Рыбченко Н.Н., учитель истории и обществознания МБОУ СОШ №3 с. Гражданское, педагог дополнительного образования.

11 января в 10 часов у Поста №1 начался митинг, участие в котором приняли ветераны Великой Отечественной войны и Вооруженных Сил, представители администрации муниципалитета, около 50 юнармейцев, школьники. Свыше сотни человек разного возраста пришли в это морозное утро, чтобы почтить память защитников и освободителей города. От лица администрации Минераловодского городского округа к собравшимся обратился первый заместитель главы администрации Вадим Малых. С поздравлением от имени Совета ветеранов выступил и фронтовик Иван Петрович Дашко, который поблагодарил каждого из присутствующих за память о погибших и поддержку живущих ветеранов самой кровопролитной войны XX века. Присутствующие почтили память воинов, освободивших Минеральные Воды минутой молчания, после чего возложили венки и цветы к Мемориалу «Огонь Вечной Славы» и обелиску летчикам-минераловодцам, погибшим в годы ВОВ.

21 февраля в Центральном Доме культуры г. Минеральные Воды 60 юнармейцев местного отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Минераловодского городского округа приняли участие в торжественном мероприятии, посвященном дню воинской славы России – Дню защитника Отечества. Юнармейцы поздравили ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, будущих и нынешних защитников Отечества.

24 марта 40 воспитанников Центра приняли участие в траурном митинге в память о погибших во время теракта 2001 года.

8 мая 50 юнармейцев приняли участие в торжественном мероприятии «Свеча памяти», посвященном Дню Победы.

9 мая 100 юнармейцев приняли участие в Марше Победы.

1-3 сентября более 600 воспитанников Центра приняли участие в мероприятиях, посвященных памяти жертв терроризма. В клубах и объединениях Центра были проведены торжественные линейки, классные часы, открытые уроки, посвященные трагическим событиям в Беслане.

9 сентября 20 юнармейцев местного отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ» МГО при МБУ ДО ЦДОД, при содействии директора ИМЦ Белаусовой Ирины Анатольевны, посетили СОШ № 1 г. Беслан. В ходе посещения было рассказано о трагических днях 2004г. Юнармейцы слушали и в глазах читался страх и боль которое пережили дети и взрослые в эти трагические дни и в тоже время ненависть к тем кто совершил это ужасное и бесчеловечное преступление. Юнармейцы возложили венок, цветы, зажжённые свечи к стенам школы. Юнармейцы также возложили цветы и детские игрушки на могилы детей на кладбище «Город Ангелов».

18 сентября на площади Победы г. Минеральные Воды Центром дополнительного образования детей был проведен митинг памяти о погибших в Керчи, в котором приняли участие 15 постовцев и сотрудники ЦДОД. Участники возложили венок к мемориальной плите города Керчь, зажгли свечи и почтили память погибших минутой молчания.

18 сентября в МБОУ СОШ № 5 села Прикумское состоялась творческая встреча 20 воспитанников краеведческого клуба "Память" МБУ ДОД ЦДОД г. Минеральные Воды с председателем литературного объединения "Современник" Арясовой Надеждой Ивановной, членом Российского межрегионального Союза писателей. Надежда Ивановна подарила школе коллективный сборник «Современник КавМинВод». Одним из авторов этого сборника стал Папеско Леонид ученик 6 Б класса МБОУ СОШ № 5 с. Прикумское, воспитанник краеведческого клуба "Память" МБУ ДОД ЦДОД г. Минеральные Воды. Леонид написал рассказ о своём прадедушке, участнике Великой Отечественной войны, Сивко Константине Николаевиче. Он провел большую исследовательскую работу, в результате чего его работа была представлена на краевом конкурсе в г. Ставрополь, где он занял второе место. Юного исследователя заметила Арясова Надежда Ивановна. Она предложила ему опубликовать рассказ "Мой прадед-частица Великой Победы" в Сборнике «Современник КавМинВод», и вот, в торжественной обстановке в кругу товарищей одноклассников и педагогов, Надежда Ивановна вручила книгу автору рассказа "Мой прадед - частица Великой Победы" Папеско Леониду. Одноклассники с большим интересом рассматривали сам сборник, читали стихи поэтов, а самое главное рассказ о прадедушке Леонида. Большой интерес ребята проявили к творчеству Надежды Ивановны. Она читала школьникам авторские стихи для самых маленьких детей, но особенно детей тронули за душу стихи, посвященные памяти ванных лет о трех танкистах, защищавших г. Минеральные Воды: "Эхо войны", "Военная юность", "Дети войны", "У солдатской могилы", "Победа". Хочется выразить слова благодарности Надежде Ивановне за ее неиссякаемую энергию и за интересную встречу.

12 октября рамках работы детского объединения «Мы – россияне» в была организована выставка-вернисаж совместных творческих работ «Осенний город», приуроченная к 140-летию основания города Минеральные Воды. На вернисаж были представлены работы (20 воспитанников) с изображением городских видов, выполненные в разных техниках. Целью данного мероприятия являлось развитие личностной культуры ребенка как основы его любви к родному городу.

24 октября 15 воспитанников ПК «Мы-россияне!» приняли участие в конкурсе на лучшее исполнение стихотворений « Люблю березку русскую».

13 ноября в МБУ ДО ЦДОД была проведена профилактическая беседа с участниками «Вахты Памяти» на мемориале «Огонь Вечной Славы». Темой беседы стал неординарный случай в Центральном парке г. Минеральные Воды, где группа девушек - подростков избила учащуюся одной из городских школ. В процессе беседы, которую проводили заместитель директора по воспитательной работе ЦДОД - Армен Альбертович Давыдов и педагог дополнительного образования Андрей Александрович Сильченко, были затронуты темы неформальных молодежных объединений и чрезмерной агрессивности и жестокости среди подростков. Живое общение и обсуждение продлилось почти два часа. В итоге, все без исключения участники (15 воспитанников) высказали крайне осуждающее мнение в отношении негативного поступка сверстников.

16 ноября 2018 года юнармейцы МБУ ДО ЦДОД (15 воспитанников) совместно с Региональной Общественной патриотической организации Воинов Пограничников Ставропольского края почтили память жертв террористического акта — взрыва жилого дома в Каспийске. Среди погибших и наш земляк пограничник капитан медицинской службы Швачев А.А. и трое его сыновей.

16 ноября 2018 года в МБУ ДО ЦДОД прошел Урок Мужества темой которого был пограничный конфликт на острове Даманский в 1969 году между СССР и КНР. Перед участниками «Вахты Памяти» выступил участник Всероссийского общественного движения воинов-пограничников Виталий Яковлевич Козлов, который непосредственно принимал участие в этих событиях. Ребята (15 воспитанников) с интересом слушали ветерана.

19 ноября 15 воспитанников ПК «Мы-россияне!» приняли участие в акции «Подарки для друзей», в ходе которой воспитанники изготовили открытки для первоклассников школы №6 г.Минеральные Воды.

23 ноября был проведен урок мужества с личным составом почетного караула мемориала « Огонь Вечной Славы» . Проводили его ПДО Сильченко А.А., педагог ОБЖ СОШ №14 Курочка Л.В и приглашенный гость Филипенко В.В командир 174 гв. истребительного авиационного полка имени Б.Ф. Сафонова. Урок шел в свободной форме, детям рассказали про подвиги Сафонова и его однополчан в годы ВОВ, показали и дали померить летное снаряжение летчиков истребительной авиации. Детям (15 воспитанников) очень понравилось, они задавали вопросы и с удовольствием участвовали в беседе.

26 ноября 15 юнармейцев МБОУ СОШ №20, несущие Вахту Памяти на Посту №1, встретились с великим человеком. Вячеслав Георгиевич Довгань - военный и ученый, генерал-майор Военно-космических сил в отставке, кандидат военных наук, профессор, автор более 120 научных трудов в области военно-медицинской и космической техники, посетил Пост №1 и рассказал подрастающему поколению о своей невероятно интересной жизни. Генерал-майор поведал о своей жизни. А жизнь у него крайне интересная, ведь он – первый человек, который управлял луноходом. Да, именно этот человек управлял первым транспортным средством, которое передвигалось по поверхности другого космического тела. Он рассказал юнармейцам о тяжелых испытаниях, которые он прошел для достижения этой цели, рассказал о проблемах, с которыми сталкивалась команда во время подготовки запуска ракеты и во время управления «Лунохода-1» и «Лунохода-2». Также, Вячеслав Георгиевич рассказа школьникам об атмосфере секретности, в которой приходилось вести работу, рассказал о людях, с которыми он трудился. После работы на «Луне» он работал в филиале №35 НИИ военной медицины Министерства обороны. Генерал-майор создал огромное количество техники для помощи раненым бойцам Советской и Российской Армии, которое используется и по сей день. Юнармейцы школы №20 с вниманием слушали историю В.Довганя, а затем задали ему вопросы на которые ветеран с радостью ответил. Он передал Посту №1 значки: «Военно-Космические Силы», «ГЛОНАСС» и книги: «Мы были первыми» и «Школа» А.П.Гайдара. Сделав памятные фотографии, Вячеслав Георгиевич тепло попрощался с юнармейцами.

29 ноября 2018 г. в ДОУ д/с №14 (20 воспитанников) состоялся смотр-конкурс «Русский сувенир», целью которого является обогащение знаний ребенка о русской национальной культуре через приобщение к народным промыслам. Интересной, познавательной и красочной получилась выставка сувениров, сделанных руками детей, родителей и педагогов! Здесь соседствуют и яркие матрешки, и золотая хохломская посуда, и голубые узоры гжели, и даже народные куклы-обереги. В рамках данной работы дошкольники имеют возможность познакомиться с историей и традициями русского народа, открывать для себя все новые и новые страницы энциклопедии народной жизни и народного творчества.

3 декабря 40 воспитанников КК «Эхо» приняли участие в митинге «День неизвестного солдата», организованном администрацией СОШ №3 с.Гражданское для обучающихся школы.

26 декабря 2018 года 10 воспитанников ВПК «Альтаир» провели для своих сверстников классный час, посвященный Дню спасателя. Ребята подготовили презентацию по итогам своей экскурсии в Северо-Кавказский горно-спасательный отряд, показали как действует спасательное альпинистское снаряжение, рассказали о специальной технике спасателей и о работе служебных собаководов. Вспомнили и закрепили знания, полученные на уроках ОБЖ о безопасном поведении в быту и в свободное время на улице. Поговорили о том, что надо знать, чтобы предстоящие каникулы прошли с пользой и безопасно. Особенно понравились ребятам проведенные игры, в которых весело и с пользой обыгрывались аварийные ситуации, отрабатывались навыки поведения в таких ситуациях.

27 декабря 2018 г. 10 воспитанников младшей группы ВПК «Альтаир» посетили с экскурсией Северо-Кавказский региональный поисково-спасательный отряд России, расположенный в пос. Иноземцево. Для начала, работники дежурной смены продемонстрировали пожарную технику,

стоящую на вооружении в части и аварийно-спасательный инструмент. Ребята внимательно слушали рассказ спасателей об устройстве разнообразной специальной техники, автомобилей, инструментов, приспособлений для спасательных работ. Школьникам наглядно показали, как действует зажим жумар, как используют «косынку» для эвакуации пострадавших, спасательную альпинистскую систему, дали в ней посидеть, померить, объяснили, как она действует и как помогает и облегчает нелегкий труд спасателей. Ребята внимательно слушали пожарных. Так же им показали полностью укомплектованный спасательный автомобиль, объяснили назначение сопутствующих инструментов типа гидравлических клещей, ножниц, принцип работы световой башни, ведь спасатели часто работают в трудных условиях, они должны не только потушить видимый огонь, но и добраться к дальним очагам или освободить и транспортировать пострадавших. В тренажерном зале ребятам объяснили, почему спасатели должны быть всегда в отличной спортивной форме, дали возможность испробовать на себе действие расположенных там тренажеров. Затем была самая веселая часть экскурсии – кинолог рассказал о тонкостях работы со специально обученными собаками. Служебный лабрадор по кличке Монтана в действии показала свои навыки, отыскала спрятанного человека и подала голос, выполнила еще ряд команд кинолога, а потом с удовольствием поиграла и фотографировалась с гостями. В заключении экскурсии штатный психолог провела занятие, на котором в игровой форме были закреплены правила пожарной безопасности и поведения в чрезвычайных ситуациях. Ребята поблагодарили спасателей за интересную экскурсию и поучительные истории из первоисточников и пообещали всегда соблюдать правила пожарной безопасности. Знакомство с настоящими героями, которые борются с огнем и спасают жизни, не оставили равнодушным ни одного подростка.

10 января в станице Лысогорской Георгиевского округа 15 юнармейцев приняли участие в открытом мероприятии, посвященном поисковому движению в России.

25 января 15 воспитанников ПК «Мы-россияне!» приняли участие в фотовыставке «Музей одной семьи» о традициях, увлечениях и интересах в семье.

26 января 15 воспитанников краеведческого клуба "Эхо" (руководитель — Рыбченко Надежда Николаевна) провели мероприятия, посвященные "Дню памяти жертв Холокоста". Ребята вспомнили о событиях в г. Минеральные Воды летом 1942 г. в районе Стекольного завода, где были расстреляны тысячи человек еврейской национальности. Зверства фашистов в Минеральных Водах описал Муса Джалиль в стихотворение "Варварство". Ребята прослушали его в аудиозаписи. Также вспомнили важную дату 75-ую годовщину снятия блокады Ленинграда. Для всей школы ребята сделали информационный стенд и провели беседы в начальных классах.

26 января 10 воспитанников краеведческого клуба «Наследие» МКОУ ООШ № 12 совершили экскурсию к памятнику экипажу советского танка Т-34, погибшему в 1943 году, в ходе боев за освобождение нашего города и района от немецко-фашистских захватчиков. Экскурсию провели руководитель клуба Лимонова Л.Н. и член ТО «Современник КМВ», писательница Лепихина З.С. Школьники узнали о трагических днях 1943 года, о гибели советских танкистов и об их тайном захоронении местными подростками.

27 января 2019г. на Посту № 1 мемориала «Огонь Вечной Славы» г. Минеральные Воды состоялось мероприятие посвященное Дню воинской славы России - День снятия блокады города Ленинграда (1944 год), установленный в соответствии с Федеральным законом от 13 марта 1995 года "О днях воинской славы (победных днях) России" и Международному дню памяти жертв Холокоста. На мероприятии присутствовали участник Великой Отечественной войны Дашко Иван Петрович, почетный ветеран Ставропольского края Никульшин А.С., депутат Совета депутатов Минераловодского городского округа Аюпьян М.Б., пограничный отряд местного отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ» МНО, 20 юнармейцев МГО, ветераны пограничной службы, сотрудники военного комиссариата МГО и сотрудники Фгку Спсч ФПС по Ставропольскому краю. Перед участниками мероприятия выступил Никульшин А.С., который рассказал о подвиге Советского народа в годы полной блокады Ленинграда немецко-фашистскими захватчиками. Депутат Совета депутатов рассказал о тех ужасах которые творили немецкие оккупанты над мирными жителями и лицами еврейской национальности. По окончании мероприятия был возложен венок и цветы к мемориальной

плите город-герой Ленинград.

3 февраля, на базе Поста №1 20 юнармейцев приняли участие в Уроке мужества «Роман Филипов — герой нашего времени».

С 1 по 20 февраля в клубах и объединениях Центра прошли внутришкольные мероприятия (10 мероприятий), посвященные 30-летию вывода Советских войск из Афганистана. Более 200 юнармейцев несущих Вахту Памяти на Посту №1, воспитанники из военно-патриотических, спортивно-технических и краеведческих клубов Центра приняли участие в открытых классных часах, беседах, встречах с участниками военных действий в Афганистане.

12 февраля 2019 года в Центре дополнительного образования детей г. Минеральные Воды состоялась встреча, ветерана Вооруженных сил СССР – Иванова Сергея Степановича и студентов МКЖТ, несущих караульную службу на Посту № 1 на мемориале «Огонь Вечной Славы». Встреча была посвящена 30-летию вывода Советских войск из Афганистана. В теплой дружеской обстановке Сергей Степанович рассказал ребятам о тех временах, обо всех тяготах и потерях той войны и как было легко на душе у каждого, кто покидал суровую республику – Демократический Афганистан. По окончании встречи ребята посмотрели фильм Федора Бондарчука «9 рота», посвященный той войне.

19 и 20 февраля 15 воспитанников ВПК «Альтаир» приняли участие в военно-спортивном конкурсе «Пароль – «Победа!», организованном педагогом дополнительного образования МБУ ДО ЦДОД Клешниным Ю.Г., учителем МБОУ СОШ №11 пос. Новотерский в рамках месячника оборонно-массовой работы и приуроченном к Дню защитника Отечества. Школьники состязались в сборке-разборке автомата, прохождении полосы препятствий, строевой и силовой подготовке, знании истории Отечества, методах защиты населения при ЧС, оказании первой медицинской помощи, знании боевой техники времен Великой Отечественной войны, в оформлении стенгазет.

27 февраля 17 воспитанников ПК «Мы-россияне!» приняли участие в проекте «Эврика!», направленном об исследовательской активности в познании окружающего мира.

28 февраля на базе Поста №1 15 юнармейцев приняли участие в уроке мужества «Псковские десантники в бою с отрядом боевиков Хаттаба»

2 марта на базе Поста №1 20 юнармейцев приняли участие в уроке мужества на тему «50 лет «маленькой войне», посвященных событиям на острове Даманский.

7 марта 2019 года состоялась встреча 5 юнармейцев с Марьины Колодцы, с Детьми Войны, с целью расширения знаний учащихся, о Великой Отечественной войне, о земляках-детях войны. Нафанаилова Елизавета Алексеевна(1932г.) и Яковенко Любовь Пантелеевна(1936г.) жители нашего села, рассказали о своей нелегкой детской судьбе. Юнармейцы с интересом слушали воспоминания детей войны в военное и послевоенное время, которые призвали всех присутствующих беречь мир и быть добрее друг к другу, потому что именно доброта, сострадания и любовь помогли многим выжить в то страшное время. Дети войны сеют зерна памяти в душах наших детей. А ведь всем нам известно «Без памяти о прошлом ни у одного народа не может быть и будущего»

29 марта 14 воспитанников ПК «Мы-россияне!» приняли участие в конкурсе совместного творчества «Гусеница-бусеница».

17 мая 12 воспитанников ПК «Мы-россияне!» приняли участие в спортивной игре «Зарничка», проводившейся на базе детского сада «Олененок» для детей дошкольного возраста.

22 мая 15 воспитанников Центра приняли участие в уроке мужества на тему «100 ление образования пограничных войск»

26 мая 15 воспитанников Центра приняли участие в восхождении на вершину горы Бештау, посвященном 100 ление образования пограничных войск.

Кроме этого, в течение учебного года в юнармейских отрядах на базе 8 школ города и района были проведены 113 уроков мужества (2260 участников):

- 8.09.2018 - «День танкиста»
- 7.10.2018 - «100 лет М.Т. Калашникову»
- 5.10.2018 - «Моя малая родина»
- 18.10.2018 - «100 летие ВЛКСМ»
- 09.12.2018 - «День героев Отечества»
- 09.01.2019 - «День Памяти героя России – Магомеда Нурбагандова»
- 27.01.2019 - «75-ая годовщина снятия блокады Ленинграда и памяти жертв Холокоста»
- 02.02.2019 - «Освобождение Сталинграда от немецко-фашистских захватчиков»
- 01.03.2019 - «Горячее сердце»
- 18.03.2019 - «Воссоединение Крыма с Россией»
- 26.03 -27.03.2019 - «День внутренних войск»
- 31.03.2019 - «75-ая годовщина выхода Советских войск на государственную границу СССР»
- 05.04.2019 - «Памятная дата – Ледовое побоище»
- 12.04.2019 - «День космонавтики»
- 13.04.2019 - «Освобождение г. Симферополя от немецко-фашистских захватчиков»
- 16.04.2019 - «Почетное звание – Герой Советского Союза»

10 октября 2018 года в 15.00 часов в Министерстве образования Ставропольского края состоялось открытое заседание комитета по летнему отдыху. Перед собравшимися выступила председатель комитета, заместитель председателя правительства Ставропольского края – Ирина Владимировна Кувалдина. В процессе работы комиссии рассматривались вопросы летней оздоровительной программы 2018 года и подготовка к летней оздоровительной компании в 2019 году. Перед собравшимися выступили представители Роспотребнадзора, Министерства здравоохранения Ставропольского края и Государственной инспекции труда в Ставропольском крае. В торжественной обстановке были подведены итоги краевого конкурса на лучшую организацию и проведение профильной смены в организациях отдыха детей и их оздоровления, в котором МБУ ДО Центр дополнительного образования детей г. Минеральные Воды занял первое место (140 воспитанников) среди 52 организаций детского отдыха Ставропольского края.

28 ноября 2018 г. в МБДОУ д/с №14 «Олененок» прошло методическое объединение для воспитателей старших и подготовительных групп на тему «Формирование первичных представлений о социокультурных ценностях и отечественных традициях посредством приобщения к народному творчеству», на котором педагоги ДОУ транслировали свой педагогический опыт по вопросам приобщения дошкольников к народному творчеству и декоративно-прикладному искусству. С сообщением выступила педагог дополнительного образования МБУ ДО ЦДОД, руководитель ПК «Мы- россияне!», заместитель заведующей по УВР детского сада «Олененок» - Кулова М.В. Она рассказала о значении работы по приобщению дошкольников к народному творчеству, необходимости пропаганды возрождения народных традиций. Опыт работы по данному направлению она представила в презентации «Приобщение дошкольников к национальной истории и культуре». Далее была представлена интегрированная образовательная деятельность «Ярмарка народных умельцев». Детей подготовительной группы на ярмарке встречали скomorох, мастерица и рассказчица. С целью обогащения знаний детей о русской национальной культуре был проведен экскурс по народным промыслам. Использовался фольклор в танце, песенном творчестве, народных играх, театрализации. Заключением занятия явилась продуктивная деятельность детей по раскрашиванию дымковской игрушки.

19 декабря в Доме детского творчества им. Ю.А. Гагарина г. Ставрополя прошло торжественное мероприятие, приуроченное к 100-летию системы дополнительного образования в России. Руководители организаций дополнительного образования, педагоги и ветераны педагогического труда из всех регионов Ставропольского края приняли участие в тожествах по случаю памятной даты. Делегацию МБУ ДО ЦДОД г. Минеральные Воды, под руководством директора Центра Сильченко Александра Николаевича, представляли педагоги дополнительного образования Центра: Хайло

Светлана Анатольевна, Клешнин Геннадий Юрьевич, Белик Елена Викторовна и Базильский Кирилл Владимирович. С приветственным словом перед собравшимися выступили первый заместитель председателя Правительства Ставропольского края Великданы Николай Тимофеевич, уполномоченный по правам ребенка в Ставропольском крае Светлана Викторовна Адаменко, советник Губернатора Ставропольского края по вопросам образования Елена Петровна Букша, заместитель министра образования Ставропольского края Рудьева Диана Магомедовна, председатель Ставропольской краевой организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации Манаева Лора Николаевна. Много теплых слов было сказано в адрес педагогов, воспитанников и руководителей учреждений дополнительного образования края.

За большой личный вклад в развитие системы дополнительного образования Минераловодского городского округа в деле воспитания детей и подростков, формирование их активной жизненной позиции и здорового образа жизни и в связи со 100-летием дополнительного образования в России, Клешнин Геннадий Юрьевич был награжден Почетной грамотой Министерства образования Ставропольского края.

27 февраля подведены итоги краевого этапа Всероссийского конкурса учебных и методических материалов в помощь организаторам туристско-краеведческой работы с обучающимися. Центр дополнительного образования представил для участия в конкурсе 4 работы. По итогам конкурса в номинации «Дополнительные общеразвивающие программы» 3 место заняла Тубаева О.С. - педагог дополнительного образования МБУ ДО ЦДОД, 3 место — Хайло С.А. - методист МБУ ДО ЦДОД и в номинации «Дидактические материалы» 3 место — Орехова И.И. - методист МБУ ДО ЦДОД. В соответствии с Положением, работы будут направлены краевым Центром экологии, туризма и краеведения в г.Москву для участия в финале конкурса.

1 марта 2019 года на базе музейно-выставочного комплекса «Моя страна. Моя история» в г. Ставрополе состоялся семинар-совещание для организаторов туристско-краеведческой и экскурсионной работы в территориях Ставропольского края, посвященный Году детского туризма. В семинаре приняли участие представители министерств и ведомств Ставропольского края, общественные организации, ветераны детско-юношеского туризма, специалисты органов управления образования муниципальных районов и городских округов Ставропольского края, руководители, методисты учреждений дополнительного образования.

На семинаре были рассмотрены вопросы:

- развития детского туризма и проведения Года детского туризма в Ставропольском крае;
- туристский потенциал государственных музеев Ставропольского края;
- основные направления деятельности и содержание работы туристско-спортивных маршрутно-квалификационных комиссий.

Участники семинара так же обсудили модели работы центров туризма в выборе индивидуальной траектории всестороннего развития обучающихся, формы взаимодействия общественных организаций и системы дополнительного образования в развитии туристско-краеведческой деятельности в Ставропольском крае. В заключение семинара состоялась церемония награждения ветеранов и активистов детско-юношеского туризма и краеведения, в том числе был награжден Центр дополнительного образования города Минеральные Воды.

В течение учебного года 330 юнармейцев несли Вахту Памяти в составе Почётного Караула Поста №1 на Мемориале «Огонь Вечной славы»

В течение прошедшего учебного года 230 воспитанников клубов и объединения МБУ ДО ЦДОД приняли участие в 15 походах по местам Боевой Славы региона Кавказских Минеральных Вод, экологических экспедициях и полевых выходах по изучению видового состава растительности заказника в районе Дунаевских прудов и горы Бештау по ставшими традиционными и по вновь разработанным маршрутам. В их числе:

Восхождение на гору Бештау, посвященное 74й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. На вершине горы Бештау юнармейцы развернули символ Знамени Победы и Знамя штаба Юнармии МГО, а воспитанники клубов Центра — флаг клуба.

Восхождения на гору Змейка и на гору Верблюды, приуроченные к знаменательным датам: Дню

защитника Отечества, Дням Воинской Славы, Дню учителя, Дню матери и т.д.

Поход к месту высадки десанта группы «Мечь». У памятника были развернуты символ Знамени Победы и флаг «Юнармии». Поход завершился митингом, посвященным воинам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны, Минутой молчания и возложением цветов к памятнику.